
FELELŐS szenkeszrő 
vUCcHETICH ENDRE 

. 

vizsgaeredmény 
egy-két nap és nyilvánosságra hoz- 

rosi és megyei tisztviselők és alkal- 

ttak mult évi román nyelvvizsgájának 

ményét. Hosszu, végtel k látszó hó- 

, aggodalmas hetek előzték meg ezt a 

löntő napot, most, az eredmény kihir- 

5e előtt pedig óráknak tünnek még a 

ek is, mert hiszen életek sorsa forog 

n, nagyszámu családok léte és meg- 

ése. Három eshetőség várakozik azok- 

kik most lázas izgalommal lesik a dön- 

Lesznek olyanok,akik sikerülten tették 

vizsgát, mások egy később meghatáro- 

ló időben ujabb nyelvvizsgát fognak 

01 i, mig a többiek fegyelmi biróság elé 
1Mnek és az fog sorsuk fölött dönteni. A 

MWelmi biróságon és az uj vizsgán mulik 

majd, hogy a méltányosság és az át- 

emberiesség szellemében ne hagyja 

ezeket a hullódó sorsokat, mert aho- 

hirlik, a vizsga eredménye bizony nem 

ő. Ugy tudják, hogy hetvenen kerül- 

fegyelmi biróság elé, kétszáznak pedig 

bb nyelvvizsgát kell tenni. Hetven exisz- 

ciáról lesz tehát szó, emberekről, akik 

a tudják, hogy mitévők legyenek a csa- 

I 

Három olasz feketeinges zászlóalj el- 

indult Keletafrikába. Két zászlóaljat 

azok elindulása előtt magaMussolini 

tekintett meg. A szemlénél jelen volt a 

milicia vezérkari főnöke, továbbá meg- 

jelentek a hadügyi, a tengerészeti és a 

sajtóügyi államtitkárok, ezenkivül szá- 

mos tábornok is. Mussolini a két zászló- 

aljhoz lelkesitő beszédet intézett, mire 

azok diszmenetben elvonultak előtte. A 

harmadik zászlóalj Nápolyból indult, 

ahol a trónörökös szemlélte meg az el- 

induló csapatokat. 

Az olasz kormány hangsulyoz- 

za, hogy mindezek a katonai 

intézkedések még mindig nem je- 

mijukkal, ha valóban elbocsátják őket. 

gy állja meg az élet versengő harcában 

u yét a tisztviselő, hogy keressen magának 

rvényesülési teret, amikor minden da- 

érhető kenyérért foghegyre megy a 

em. Éppen a tisztviselő, aki irodai pá- 

Olaszország báborus 

szándékát. 

Olaszország csak figyelmeztetni akarja 

lentik 
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mulaszt el a gyarmatok érdekeinek vé- 

delmére. 

Eddig hetvenezer önkéntes jelentke- 

zett Keletafrikába. Valószinü, hogy ezek- 

nek parancsnoka Peruzzi tábornok 

lesz. Ezenkivül a volt frontharcosok kö- 

zül is sok ezren jelentkeztek önkéntes 

szolgálatra. Az a két zászlóalj milicia, 

amelyet vasárnap Rómában Mussolini 

megszemlélt, tegnap reggel Nápolyba ér- 

kezett és azonnal hajóra szállott. A há- 

rom zászlóalj kétszáz tonna municiót is 

visz magával. 

Az 1911. évi korosztály katonakötele- 

sei tegnap ujabb névre szóló behivókat 

kaptak. Behivásuk hivatalos körök sze- 

rint technikai előkészületek miatt vált 

szükségessé. A szomszédos korosztályok 

még nem kaptak behivókat. 

Az olasz sajtó nagy cikkekben 

számol be a három zászlóalj el- 

tani, hogy az olasz kormány semmit nem 
Abessziniát és egyben be akarja bizonyi 

indulásáról. A lapok szerint az 
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Három olasz zászlóalj 

bő municióval már el is indult 

Keletairikába 
elindulókat kisérő hozzátarto- 

zók arcán nem volt szomoruság, 

hanem lelkesedés és bizalom 

Mussolini iránt. 

Az abessziniai kormány részéről tegnap 

ismét hangsulyozták, hogy Abesszinia a 

Népszövetségre akarja a konfliktus el- 

intézését bizni. 

Párisi lapok arról a meglepő hirről 

számolnak be, hogy Olaszország két had- 

testet mozgósitott Ausztria ellen is és 

azokat a Brenner-hágóra küldte. Musso- 

lini állitólag attól fél, hogy 
az osztrák nemzeti szocialisták 

kihasználják Olaszországnak Ke- 

letafrikában várható lekötött- 

ségét és puccsot kisérelnele meg. 

Németországban ezek a katonai mozdu- 

latok nyugtalanságot keltettek és állitó- 

lag ezeknek hatása alatt három bajor 

hadosztály szintén mozgósitási paran- 

csot kapott. 

.......... 
ment, minden energiaját és Hemi 

a városi vagy megyei közigazgatás- 

k szánta és élete javarészét kizárólag eb- 

a munkában töltötte el. Ha van valaki, 

a legnehezebben tud pályát változtatni, 

bizonyára a tisztviselő, mert hosszu el- 

életi pályáján teljesen elvesztette azt az 

et, hogy a gyakoriati érvényesülés 

kadatlanul kirobbanó változataihoz tud- 

alkalmazkodni. Az állami vagy a városi 

selői pálya az állandóság és az egy- 

uság jegyében áll, töztisztviselő nem tud 

a ebbe kezdeni, holnap abba, mert amed- 

nt a cigány lova, amely gazdája hite sze- 

t legjobb uton volt arra, hogy megta- 

ja a koplalást. Jobb sorsra érdemes em- 

rekről van szó, akik felett most majd el- 

ngzik az itélkezés. Olyanokról van szó, 

.. 

A német kormány válaszjegyzékének 

átnyujtása óta Páris és London között 

élénk eszmecsere folyik. Beavatott an- 

gol politikai körök szerint az angol kor- 

mány hozzájárult Hitler német biro- 

dalmi vezérnek a közvetlen tárgyalások 

felvételére vonatkozó ajánlatához és 

legközelebb már meg is kezdi ezeket a 

tárgyalásokat Németországgal. Francia- 

.........
... eeses

esI 

államtanács lesz 

vitatja a német választ 
nácsot tart, amelyen részletesen vitatja 

meg a német válaszjegyzéket. Az angol 

kormány a holnap tartandó miniszter- 

tanácson foglalkozik a német jegyzék- 

kel. A két kormány azután Németország 

párisi, illetve londoni nagyköveteivel 

kezdi meg az érdemleges tárgyalásokat. 

Az angol külügyminisztériumban rész- 

letes jelentést készitettek a német jegy- 

nyugaton a megegyezést lehetetlenné 

tenni. 

A francia sajtó nagyobb része bizal- 

matlansággal tekint a Németországgal 

való tárgyalások elé. Számos lapban az 

aggodalom hangja csendül meg. 

Figyelmeztetitk Angliát, ügyel 

jen nehogy elveszitse a fegy- 

verkezés terén az egyensulyt. 

Remélik, hogy Anglia még nem felej- 
kik legjobb akaratuk és legjobb módjuk 

rint mindig megtették kötelességüket. 

ert, ha nem tették volna meg, ugy 1em 

thették volna be évek hosszu során át azt 

alkalmaztatást akár szolgai sorban vagy 

a tisztséget, amelyet mint hivatalnokok 

tek. A nyelvvizsgzán ha elbuktak, a 

elvvizsgák rendszerével nem szállhatunk 

rbe. Magunk is aláirjuk, hogy ismerni és 

dni kell az államnyelvet, különösen köz- 

zékről. A jegyzéket a holnapi minisz- 

tertanács elé terjesztik. 

A német lapok szerint Párisban és 

Londonban Németország állásfoglalása 

tényleges méltatással találkozott. 

Bár kifogásolják a német jegy- 

zék egyik-másik részét, mégis 

lehetségesnek tartják a tárgya- 

lások felvételét. 

ország a tárgyalások felvételét nem ki- 

fogásolja. 

Az Anglia és Németország kö- 

zötti közvetlen tárgyalásokat 

Neurath báró német külügymi- 

niszternek londoni látogatása 

nyitja meg. Simon angol kül- 

ügyminiszter csak abban az 

esetben utazik Berlinbe, ha a 

tette el Napoleont. Németországban a 

hadsereg megerősödött és ugy látszik, 

Hitler erre a megerősödött hadseregre 

alapitja a maga követeléseit Francia- 

országnak siettetni kell a tárgyalásokat, 

amelyeket Németország mindenképpen 

el akar odázni. Franciaország azonban 

nem érthet egyet ezzel az elodázással, 
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izgatottság, a 

velük, ha nem felelnek meg, 

vAl lmazásban. De ha ezeknek a vizsgázot- 

ak ilyen megdöbbentően magas száma 

felelt meg, ugy elfogulatlanul megtud- 

találni a védelmet is számukra. A rend- 

és, hogy mi 

teljesen 

gzavarhatta a vizsgán elbukottak jelen- 

eny részét. Hiszen itt nem valami jelen- 

ktelen osztályvizsgáról volt szó, hanem 

tvizsgáról. Ez a vizsga valóban hamleti 

érdés volt. Lenni, vagy nem lenni? Nem 

Hehet csodálkozni, ha bárki is belehabarodik 

igeragozásba vagy nem jutnak eszébe 

fekvő szavak, amikor a döntő negyed- 

ban minduntalan az a kényszerképzet 

elő a lelkéből, - mit jelent számormrs 

Németországgal való megegye- 

zés már biztositottnak látszik. 

A francia kormány ma Lebrun 

köztársasági elnök elnökletével államta- 

lentenek ezek a gyorsan lefutó percek,
 jó 

kimenetelt - vagy csődöt? Csődjét minden 

további életlehetőségnek, csődjét családi 

életnek, gyermekek felnevelésének, 
mind- 

ennek. amire egy életsors épült. Nem 
ballon 

d'essay, nem védelmi szóvirág, az a
mit most 

mondunk. Tessék csak bárkinek beleképze
l- 

nie magát ezeknek a gyakran ez
üstös haju 

izszázáknak a riadt, felkavart lelki álla- 

A német sajtó megállapitja, hogy a ne- 

hézségek és gátlások okát Moszkvában 

kell keresni. Moszkvában állandóan tá- 

madják Németországot és igyekeznek 

hetett-e igy is? De mi nem lehetős
égekről 

beszélünk. Mert hiszen ezek az emberek
 ta- 

nuságát tették gyakorlatilag a készségük- 

nek, mikor bizony évtizedeken át is ren
de- 

sen ellátták szolgálatukat, tehát megfe
lel- 

tek. Ne hagyja figyelmen kivül ezeket 

lelki körülményeket sem a fegyelmi biró- 

ság, mikor majd itél. És még valami. 
Ennyi 

közalkalmazottnak az elbocsátása 
kártéko- 

mert teljesitenie kell azokat az igérete- 

ket, amelyeket a kisántántnak és Szov- 

jetoroszországnak tett. 

is, különösen egy ilyen jelentékeny nagy 

városban. Kiképzett embereket nem lehet
 

máról-holnapra felcserélni a közszolgálat 

érdekeinek sérelme nélkül. 
Ugy az emberi 

méltányosság, mint a legma
gasabb közér- 

dek egyformán követeli tehát,
 hogy a fe- 

gyelmi biróság vagy az uj vizsga m
egta- 

lálja a módot arra, hogy az elb
ukottak ne 

essenek ki végleg hivatásu
któl. 

potába és aztán megvallani, hogy rem le
- nyan befolyásolja a közigazgatás menetét

 
Flancur 
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Budapestről jelentik, hogy a függet- 
len kisgazdapárt vasárnap a Csongrád- 

megyei Szentesen gyülést tartott. A gyü- 
lésen Eckhardt Tibor mondott nagy 
beszédet, amelyben heveser támadta az 
egységes pártot. Szerinte az egységes 
párt a titkos választójogot el akarja gán- 

Azok, - mondotta Eckhardt - 

akik nem akarják az uj válasz- 

tójogot, tizenöt éven keresztül 

keorrupcióval, erőszakkal és csa- 

lással tudtak csak maguknak 

többséget szerezni. 

öÖsszeköttetésbe kerültek a különféle 
bankokkal és kartellekkel, amelyektől 
függtek. Eckhardt Tibor azután brutális 
támadást intézett Bethlen István gróf 
volt miniszterelnök ellen és végül kijelen- 
tette, hogy Bethlen legjobban tenné, ha 
Vass József mellé temettetné magát a 
Pantheonba. Szerinte Bethlen kormány- 
zása az igazságtalanságok és a korrup- 
ciók láncolata volt. 

Kormánypárti körökben nagy megüt- 
közést keltett Eckhardt példátlan táma- 
dása. Az egységes párt vezetősége szer- 
dán tartandó ülésén foglalkozik majd 
Eckhardt beszédével. A független kis- 
gazdapárt képviselő tagjai elhatározták, 
hogy a parlament megnyitása után az 
interpellációk özönét árasztják majd a 
kormány ellen. 

Bethlen Ietván gróf egyelőre nem vá- 
laszolt Eckhardt támadásaira. Valószi- 
nü, hogy arra szerdán felel meg az egy- 
séges párt vezetőségének ülésén. 

A magyar sajtó legnagyobb ré- 

sze példátlannak minősiti Eek- 

hardt szavait. Berki Gyula, 

Désy Géza, Sándor Pál, Palla- 

vicini György és más egységes- 

párti képviselők, visszautasit- 

ják Eckhardt Tibor durva 

hangját. 

A lapok szerint Eckhardtnak Bethlen el- 
leni támadása, alantos indokokból tör- 
tént. A szentesi gyülés hiszteriások ösz- 
szejövetele volt. Eckhardt, Ulain Ferenc 
és a többi felszólalók, valóságos politi- 
kai ámokfutást végeztek. A lapok ki- 
emelik, hogy mindaz, amit Bethlen kor- 
mányzása alatt végzett, értéke marad a 
magyar történelemnek. Hogy Bethlen 
hová temetkezzék, azt bizzák csak Beth- 
lenre. Etekintetben nincsen szükség 
Eckhardt tanácsára. Az ujságok vissza- 
utasitják azt is, amit Eckhardt Vass Jó- 
zsefről mondott. Vass József nagyon sok 
üdvös szociális intézkedést valósitott 
meg és a magyar nép sohasem fogja az 
ő 5 tevékenységét elfelejteni. 

Amit a független kisgazdanárt 
cselekszik állapitja meg a 

sajtó - az ugyanaz, mint ami- 
kor valaki égő fáklyával a ke- 
zében szalmafedeles kunyhók 

között szaladgál. 

ekhardt harcot hirdet, de az ő harc- 
modorát minden józanul gondolkodó em- 
ber visszautasitja. 

Csongrád-megye polgárságának leg- 
nagyobb ze szintén felháborodott az 

Politikai ámokfutást végeztek 
Eckhardt Tibor és t 

ellenzéki népgyűl 
Mindenfelé hangoztatják, hogy nem ér- 
tenek egyet Eckhardt kijelentéseivel. A 
csongrádmegyei hazafias és társadalmi 
egyesületek legközelebb nagygyülést hiv- 
nak össze, amelyen tiltakozni fognak 

seeseseseeee 

Coman Agoston főpolgármester ki- 
jelentése szerint a városi kisebbségi 
tisztviselők és alkalmazottak mult évi 
román nyelvvizsgájának eredményét 
egy-két nap mulva hozzák nyilvánosság- 
ra. Azok a tisztviselők és alkalmazottak, 
akik a vizsga eredményeképpen 10, 9, s 
és 7. oszályzatot kaptak, sikerülten tet- 
ték le a vizsgát. Akiknek osztályzati 
eredménye 6 és 5, később meghatáro- 

Tilea Viorel volt alminiszter kül- 
földről visszatért az országba és felke- 
reste Vaida Alexandru volt miniszter- 
elnököt, akinek lakásán politikai érte- 
kezlet is volt. Ezen a megbeszélésen 
Vaida kijelentette, hogy a kisebbségek- 
nek a foglalkozási ágakban való részvé- 
teli arányát leszögező javaslatát, a nu- 
merus valahicust részben tévesen értel- 
mezték, részben pedig elferditve közöl- 
ték a nyilvánossággal és ezért az érte- 
kezlet elhatározta, hogy Vaida vasárnap 
a cluji Nemzeti Szinházban előadást tart 
erről a kérdésről. Az előadáson tisztázni 
fogja a numerus valahicusra vonatkozó 
felfogását. Vaida azt is bejelentette, 

eseeeeee[e 

Kedvezétlen lesz a városi tiszíviselők és alkalmazottak 
román nyelvvizsgájának eredménye 

eeeseesesesosEssEsLELEEEsEEEEEEEE0 

Uasárnap külön előadást tart Uaida Sándot 
a hisebbségeh ellen icányuló javaslatácól 

rsai egy szentesi 

Eckhardt Tibor kifakadásai ellen. 

Ugyanakkor kijelentik, hogy a legtelje- 

sebb bizalommal viseltetnek Bethlen Ist- 

ván gróf, volt magyar miniszterelnökkel 
szemben. 

eeesesesesesEsseesEesene 

zandó időben ujabb nyelvvizsgát kötele- 
sek tenni. A többiek ellenben fegyelmi 

biróság elé kerülnek, amely dönteni fog 

további sorsukról. Hirlik, hogy a kisebb- 

ségi városi tisztviselők és alkalmazottak 
vizsgaeredménye kedvezőtlen. Ugy tud- 

ják, hogy hetvenen kerülnek fegyelmi bi- 

róság elé, kétszáznak pedig ujabb román 
nyelvvizsgát kell tenni 

2008ee- ... 

hogy márecius ötödikére egybehivta a 
sibiui nemzeti parasztpárti szervezet 

gyülését is, amelyen az uj elnököt fogják 
megválasztani. A hazaérkező Tileát kül- 

döttség kereste fel és bejelentette neki, 

hogy tiszteletére bankettet kivánnak 

rendezni, mert ő volt az első, aki a ki- 

sebbségeknek az egyes foglalkozási 

ágakban való részvételi arányát szóvá 
tette és ennek korlátozását követelte. 
Tilea kérte, hogy tekintsenek el a ban- 
kett megrendezésétől, mert Vaida javas- 
lata sokkal komolyabb probléma, sem- 

hogy azt a fehér asztalnál lehessen le- 
tárgyalni. 

Vasárnap Európa felett óriási orkán 
vonult végig, amely nemcsak felbecsül- 
hetetlen anyagi károkat okozott, hanem 

emberéletet is áldozatul kivánt. Német- 
ország egyes városaiban a vihar követ- 

keztében a forgalom hosszabb-rövidebb 

időre megbénult. Legerősebben éreztette 
hatását a vihar Berlin és Halle városok- 

ban. Halleban harminchat család hajlék- 

talan lett. Darmstadtban a vihar néhán 
léggömböt elszakitott árbócáról, miköz- 
ben az őrök közül egy ember meghalt, 

három pedig megsebesült. Németország- 

ban a vihar által különböző helyeken 

romba döntött házak száma majdnem 

tizezerre rug. Nagy károk keletkeztek 

Anglia, Olaszország, Franciaország, Bel- 

gium, Hollandia és Dánia partvidékein 

Jelentékeny károkat szenvedtek még 

Ausztria, Magvarország. Csehszlovákia 

......... eseeeeseeDesee 

Gyilkos orkán száguldott végig 
Európa felett és embereket : 

házakat dön 
ölt meg, 

tött romba 

és Lengyelország is. Bécsben negyven 
esetben a tüzoltóságot kellett hivni, hogy 

annak közremüködése nagyobb szeren- 

csétlenséget akadályozzon meg. Lengyel- 

országban három, Amsterdamban pediz 
öt emberéletet követelt a vihar áldozatul. 

Budapesten a szélvihar számos járókelőt 

a földre sujtott. Az egyik utcában a vi- 
har letépett és az uttestre dobott egy er- 

kélyt, amelynek romjai DiószegiMó- 

rie ügynököt halálra sujtották. Ujpesten 

zámos esetben hivták a mentőket, hogy 

a vihar által megsérült embereknek se- 

gélyt nyujtsanak. 

Romániába a vihar nem jutott el, mer: 
részpben Lengyelországon keresztül 

északnak fordult, részben pedig Jugo- 
szlávia felé vette irányát. Nálunk vasár- 

nap mindössze több széllökés volt érez- 

hető. 

Vegye mes 

és változatos. 
Ára 70 lei 

Eckhardt által hangoztatott állitásokon. 

Paál Rőózsi szakácskönyvét! ! 
Mert ha ebből főz, ugy étkezése mindig tzletek 

Kapható a DÉLI eet kiadóhi atalában 

birósága Bu t urianu tábiabiró e 
lete alatt tegnap délután négy ki, 
ségi vasutas felett itélkezett. Va s 
zsef tehervonatvezető, hat gyerme 
ja, 1906 óta áll a vasut szolgálatá 
Gál Bálint tehervonatvezető, ha 
mek apja, 1909 óta teljesit szolgál 
Szücs Gábor éjjeli őr, szintén 
gyermek apja, 1911 óta vasuta 

Simkó István tehervonatvezető, 
gyermek apja, 1911 óta teljesit szol 
tot, állottak a fegyelmi biróság e 
Mind a négyen megbuktak a legut ő , 
comán nyelvvizsgán. Oberst Zol 
dr. ügyvéd, a magyar vasutasok véd il 
mében kifejtette, hogy miként a fegy i 
mi biróság is meggyőződhetett, 
eléggé birják a román nyelvet. A 
gyelmi biróság mind a négy vasutasi 
zolgálatból való elbocsátásra itélte 

külföldön jetastáztatták ! 
Az aradi prefektura sikkasztó tiszt) 

selőjét Monacoban letartóztatták. n lut 1 
egy két év előtt Aradról hirtelen eltü) " 
ValeanuAurel prefekturai tis t 
selő. Valeanu egy szinésznő kiséretébe 
tünt el és szökése után derült ki, hog 
hivatalos pénzekből félmilliót meghalac 
összeget sikkasztott. Körözőlevelet a 
tak ki ellene, le is tartóztatták Bécsbe 
de rejtélyes módon szabadlábra került 
mire a kiadatási eljárás befejeződöt 
Valeanu már a francia Rivierán élte 
gát, rendszerint idős, de gazdag hölgye 
társaságában. Legutóbb Monacoban tür 
fel,ahol különböző szélhámosságok mia 
letartóztatták és erről értesitették a r 
mán igazságügyi hatóságokat. Eze 
meginditották a kiadatási eljárást ug 
hogy a sikkasztó megyei tisztviselő n 
hány héten belül visszakerül Romániáb: 

1 feyencek 
nem akarnak eny ledél alatt maradi 

Hauntmannal 
Jelentettük, hogy a Lindbergh 

bébi elrablása és megyilkolása miatt ha 
lálra itélt H a uptmann Richárd Bru 
nót Flemingtonból Trentonba szállitot 
ták. Hauptmann megérkezésekor, a tren 
toni fegyház hatszáz foglya nagy lármá 
val tiltakozott az ellen, hogy a gyermek 

gyilkost közéjük hozták. Hauptmann ! 
fegyház igazgatójától bibliát kért. Jól 1 
informált amerikai körök szerint Boral i 
szenátorral az élén, előkelő körök moz ugh 
galmat inditottak Hauptmann peréne! 
ujra való felvétele érdekében. A moz 
galmat első sorban azzal indokolják meg 
hogy a mHemingtoni tárgyalás inkábl 
cirkuszhoz volt hasonló, mint komoly 
tárgyaláshoz. Jelentettük, hogy egyélel 

mes szinigazgato a Hauptmann-per es 

küdteit körutazásra és különböző váro 
sokban való fellepésre hivta meg. Az es. 
küdtek elfogadták a felkinált szerződést 
Hetenkint háromszáz dollár fizetést 
kapnak. 

— 

GAZDASÁGI KÖRÖK KIRAÁNDULA- 
SA ODESSZÁBA. A Rador távirati 
iroda jelentése szerint a helybeli Sfatul A 

Negustoresc a kereskedelmi és iparka- 
marával karöltve áprilisban kirándulást 

csolatok kiépitése érdekében. 
rendez Odesszába a kereskedelmi kap
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kamara tegnapi ülésén a szöv
etke- 

avaslat vitáját folytatták. 
Elsőnek 

a n nemzeti parasztpárti képv
iselő 

tatta, hogy a munkának a tőkével 

szeegyeztetéséhez legalkalm
asabb 

Sz a szövetkezet. A szöve
tkezet a 

gazdasági élet alapja és a sz
övetke- 

ek széleskörü autonomiára van 

ségük. Azután védelmébe vette a 

Oonti szövetkezeti bankot, amely 
el- 

törvényjavaslat irányul. 

itában résztvett Sassu földm
üve- 

gyi miniszter és több képviselő
. 

vita után Radulescu Savel kül- 

alminiszter válaszolt több int
erpel- 

ra. Először Condrusnak vála- 

aki szóvátette, hogy a bucurestii 

yar követség kisebbségi román ál- 

polgárok ügyében interveniált. 

külügyi alminiszter leszö- 

u Mruszorszánba száttiatt román kincs és levéllít 
tia anyatának visszandására vanatkozó román-roaz tártyalásolt 

eredményesen heiejezűdtek 
közbe román állampolgárok ér- 

dekében. 

Azután Scridon képviselőnek az 

Oroszországban maradt román nemzeti- 

ségü hodifoglyok hazahozatala ügyében 

elhangzott interpellációjára válaszolt. 

Rámutatott arra, hogy az Oroszország- 

ban rekedt román nemzetiségü hadifog- 

lyok számát nem lehetett pontosan 
meg- 

állapitani. Erre talán most lesz a
lkalom. 

Foglalkozott az alminiszter a Moszkvá- 

ban levő román kincsekkel i.. Rámuta- 

tott, hogy a Titulescu által folytatott 

tárgyalások sikerrel fejeződtek be, me
rt 

az orosz kormány még az elmult év de- 

cemberében rendelkezésre bocsátotta 

az ezer ládában felhalmozott levéltárat. 

A külügyminiszterium gondos- 

kodni fog, hogy a kincs és a 

levéltár visszakerüljön Romá- 
niába. 

Végül jelentette, hogy a Titulescu és 

Látvinov orosz külügyi népbiztos 
között 

Oroszország ingyenesen engedte
 át Ro- 

mániának a fővárosi orosz te
mplomot. A 

román kormány nevében ezert 
köszöne- 

tét fejezte ki. 

A szenátus tegnap délutáni ülésén 

Vaitoianu tábornok a Skoda-szer- 

ződéssel kapcsolatban intézett
 interpel- 

lációt a miniszterelnökhöz és kérte, 

hogy informálja a közönséget
 a tárgya- 

lások menetéről. 

Pop Valer igazságügyminiszter 
kije- 

lentette, hogy a feltételek olya
nok lesz- 

nek, amelyek mindenkit kielégite
nek. 

A szenátus azután elutasitotta 

Cuza tanárnak a jogszerinti 

szenátusi tagság iránti kérelmét
. 

Cuza nem lehet jogszerinti 
sze- 

nátor, mert nem felel meg a 

törvényes feltételeknek. 

Végül megszavazták a chisinaui 
teoló- 

giai fakultás zsidó nyelvü tanszékéne
k 

más keleti nyelvvel való helyette
sitésére 

vonatkozó javaslatot és folytatták a 

lefolyt tárgyalások eredményeképpen 
eeseg ....

.... 
büntető törvénykönyv vitáját. 

....... .. 

zonált kevect vőtegénye teá 

azután össze-visszaszuckálta egy 

majd DBudapestre szükött 

Békésgyulán véres dráma játszódott 

amelynek sem okát, sem pedig
 lefo- 

at egyelőre nem lehet tudni. Teg
nap 

ggel P á vó József rendőrfelügyelőt a 

kásán vérbe fagyva, eszméletlenü
l ta- 

k. A rendőrfelügyelő számos kés- 

urást szenvedett és kétséges, hog
y le- 

e életét megmenteni. Az orvos
oknak 

rült Pávót néhány pillanatra magá
- 

ériteni. 

-A menyasszonyom a gyil- 

kosom, - mondotta Pávó és 

ujból elvesztette eszméletét. 

rendőrség megállapitotta, hogy 

ivó József menyasszonya Ho
rvV áth 

i, akinek apja nyugalmazott posta- 

ácsos. Pávót néhány nap előtt elhe- 

zték és tegnap reggel kellett volna
 u j 

Igálati helyére utaznia. Előző este 

nyasszonyával együtt mo
ziban volt, 

előadás után arra kérte a leányt,
 

enjen fel a lakására és segitsen
 neki a 

agolásnál. A további nyomozás 

mimegállapitotta azt is, hogy 

Horváth Gizi, amikor éjjel el- 

hagyta Pávó József lakását, 

taxin a vasuti állomásra hajt
a- 

tott és Budapestre utazott. 

A békésgyulai rendőrség az esetről 

cosan a leány - nekem semmi közöm 

ahhoz, amivel vádolnak. 

Tegnap délután Pávó Jozsef vendőr- 

felügyelő ujból magához tért. Elmon- 

dotta, hogy előző este, amikor 
Horváth 

Gizi elfogadta meghivását vacso
rára, a 

leány két deci rumot is hozott m
agával, 

amelybe valószinüleg veronál volt ke- 

verve. 

A rendőrfelügyelő öt csésze teát 

ivott, amelytől elálmosodott. 

Nagy fájdalomra és vérzésre 

tért magához, de akkor Hor- 

00. 

Három nagy 
az ókirályságban 

Az ókirályságban az utóbbi ne
gyven- 

nyolc óra alatt sorozatos tüze
setek for- 

dultak elő. Piatra Neamt városb
an éj- 

szaka kigyulladt Covrigaru Janc
u keres- 

kedő háza és a lángok csak
hamar még 

másik hat épületre is átterjedtek. 
A tüz- 

oltóság óriási megfeszitéssel i
gyekezett 

a lángoknak gátat vetni, de a 
nagy szél 

következtében még további há
rom ház 

is tüzet fogott. A tüzoltóság 
a vizhiány 

miatt nem tudott a lángokkal
 megbirkóz- 

ni és ezért az épületek leégtek
. Az oltási 

ógramban értesitette a budapesti fő-
 

apitányságot. A detektivek csa
khamar 

a rátaláltak Horváth Gizire rokonainak az 

örömvölgy-utcában levő lakásán
. Ami- 

or a lakásba léptek, Horváth Gizi 
éppen 

osott valamit. Mikor megkérdezték 

tőle, hogy mi az, amit mos, kijelente
tte, 

10gy semmi közük hozzá. A detekt
ivek 

özölték a leánnyal, hogy gyilkossági 

isérlet miatt letartóztatják. Horváth 

sizi felvette a téli kabátját és elindult a 

ktivekkel a főkapitányságra. 

Az utcán a detektivek észrevet- 

ték, hogy prémes télikabátjá- 

nak ujját vérfolt boritja. 

tte ei kimosni? 
egkérdezték tőle, hogy ezt mi

ért felej- 

(áta és az etalélt embect 

fiatat ucifeány, 

váth Gizi már nem volt a szo-
 

ALKOHOL-LAL 

SPANYOLNÁTHA ellen 
védekezni helytelen. Csak szervezetét 

gyöngiti ezzel a kezeléssel! 

tűzeset pusztitott 

és sok ház leégett 

bában. 

A békésgyulai rendőrség szemlét 
tar- 

tott tegnap Pávó József lakásan 
és meg- 

állapította, hogy nemcsak az ágyon 
és az 

ágy előtti padlón, hanem a szoba 
távo- 

labbi részein is vannak vérfoltok. 
Talál- 

tak azonkivül egy összecsavart véres 

törülközöt, amiből arra következtetnek, 

hogy a rendőrfelügyelőt még fojtogat- 

ták is. A rejtélyes ügy kibogozásán 
a bu- 

dapesti és a békésgyulai rendőrségek 

együttesen fáradoznak. 

megsérült, akinek mindkét karj
a meg- 

szenesedett. A kár óriási, mert a
 leégett 

épületek nem voltak biztositva. T
üzvész 

pusztitott a fővárosban is, aho
l a Schön- 

berger és Grünstein áruház gyul
ladt ki. 

A kivonult tüzoltóságnak siker
ült a tü- 

zet eloltani, de az épület tetőzete
 és első 

emelete elpusztult. Az árurakt
árt meg- 

mentették. A kár egy millió lei. N
agy tüz 

volt az elmult éjszaka Moinest
iben is, 

ahol tiz ház égett le. Számos csal
ád a tüz 

következtében hajléktalan lett. 
Az anya- 

munkálatoknál egy rendőr és egy
 tüzoltó gi kár jelentős. 

.....
 

e esegeevesee9e 

a duplafedelű koffert 

együtt annak idején e 
Még 1932-ben történt, hogy Bauer 

Mária magántisztviselőnő egy dupla- 

fedelü kofferben negyvenezer dollárt 

akart Budapestről külföldre csempész- 

ni. A kelenföldi pályaudvaron ké
t fiatal- 

ember nyitott be fülkéjébe, akik 
magu- 

kat detektiveknek mondották és a dol- 

láros koffert elvették tőle. Később 
kide- 

rült, hogy az illetők nem voltak 
detekti- 

vek, mire kézrekeritésükre megi
ndult a 

nyomozás. A gyanu Szeku
lesz Jó- 

- Hiába faggatnak, - válaszolta da- zsefre és Sternfeld Andorra irá- 

....
.. 

nesyvenezer dollárral 
gy filmügynök lopta el 
nyult. Ez utóbbinak sikerült Romániába

 

szökni, Szekulesz Józsefet ellenben el- 

itélték. Szekulesz védője perujitást kért
, 

amit engedélyeztek is. Az ujból megin- 

dult nyomozás során megállapitották, 

hogy a negyvenezer dollárt Bauer M
á- 

riától Zala Andor filmügynök vette el, 

aki jelenleg Lisszabonban tartózkodik, 

ahol nagy filmvállalata van. Az
 igazság- 

z 

ügyminisztérium táviratilag kérte Zala 

Andor letartóztatását és meginditotta a 

jer sok ember abban a tévhitben él, h
ogy 

a spanyolnátha és influenza legjobb 

ellenszere az alkohol. Nagy tévedés! Az 

alkohol gyengiti a szervezet el
lenállóképes- 

ségét és ezáltal még jobban ki 
van téve 

fertőzéseknek. Az iníluenza, spanyo
lnátha, 

mandulagyulladás egyetlen ellenszere a sz
áj 

és a torok állandó fertőtlenitése. 

Érre a célra legjobban a jóizü 

ANACOT pasztilla felel meg. 

Aktiv formaldehyd tartalmánál 

fogva elpusztitja a baktériu- 

mokat és megóv a fertőzésektől. 

Szopogasson állandóan jóilzu 

ANACOT pasztillát. Hatása 

biztos, mert a garatnak azokat 

a mélyebben fekvő részeit is 

fertőtleniti, ahová öblögtővizek 

nem hatolnak be. 

30 pasztillát tartalmazó 

fiola 37.- lei. e 

A Dr. WANDER üzemek készi
tmenye 

veescEe 

Mét magyac bát 
teljes sikeccet folyt te 

Szombaton este városunkba
n két ma- 

gyar bál zajlott le. Az egyike
t a Magyar 

Párt mehalai tagozata rende
zte a Pfei- 

fer-féle vendéglőben. A mehalai ma- 

gyarság igen nagy számban
 jelent meg 

a bálon és pedig a legtöbben magyaros 

jellegü öltözetben. A Magya
r Párt köz- 

pontja részéről megjelente
k Pál György 

ár. főtitkár, Gyulai János dr
. és Szap- 

panos Gyula elnöki tanácstagok, a Ma- 

gyarNőegyletet pedigSzapp
anosGyuláné, 

Horváth Antalné és Toldiné
 képviselték. 

A bál harminchat magyarru
hás pár be- 

vonulásával kezdődött, utána pedig 

megindult a tánc, amely reggelig tar- 

tott. A bál folyamán jelme
zverseny volt. 

Az első dijat, egy gyönyörü párnát, 

Borsos Rozália, a második dijat, egy 

fokost Bakos Juliska, a harm
adik dijat, 

csokoládéból készült fatörzsöt, Mészá- 

ros Mariska nyerte. A neg
yedik dij egy 

diszkulacs a legtöbb szava
zójegy eladá- 

sáért, az első dijas Borsos Rozáliának 

jutott. 

A Magyar Párt ronati tagozata 

ugyancsak szombat este rendezte meg 

pálját. A tagozat vezetősége Dó
czy Ár- 

pád elnökkel az élén min
dent elkövetett 

a bál sikere érdekében és munkájukat 

eredmény is koronázta. A Szeles-féle 

vendéglő összes termei szépen teltek 

meg. A táncot magyar ruhá
s párok nyi- 

tották meg. A Magyar Párt bánsági 

központja részéről Páll 
György dr. fő- 

ütkár több elnöki tanácstaggal jelent 

meg. Ez a mulatság is ig
en vidám han- 

gulatban reggelig tartottt
 

- 

A Fidelitas katolikus leányklub 

március harmadikán a Magyar Ház 

nagytermében délután öt ór
ai kezdettel 

műsoros farsangi mulatságot rend
ez. 

.......
 

*24 

kiadatási eljárást. Műsor után tánc következik
. 
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facsangi napntác 
Február 23. A 

jelmezes bálja. 

Február 23. A Dornhelm 

táncestélye a Pacsirtamezőben. 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 
ben. 

Február 23. Electrica-bál a Gyárudvar- 

ban. 
Február 23. Lovaregyleti bál 

Kaszinóban. 

Február 23. Farsangi magyar lakodalom 

Lugojon. 

Február 24. Székely bál a Stöhr-vendég- 

lőben. 

Március 2: A Sannicolaul-marei Dal- és 

Közmüvelődési egyesület jelmezbálja. 

Március 3: Fidelitas katolikus leányklub 

tarsangi mulatsaga a Magyar Házban. 

Uij adók 
Allitólag ujiajta adókon törik a fejüket 

azok, akiknek ez a fejtörés hivatalos köte- 

lességük. Mit lehetne még megadóztatni? 

- nyilalik át a gondterhes kérdés a külön- 

féle adók kitalálásában agyoncsigázott el- 

méken. Nem nézhetjük közömbösen ezt a 

vergődést. Olyan időket élünk, amikor min- 

denkinek áldoznia kell a köz oltárán. Ezen- 

nel letesszük rá saját külön adó-ötleteinket. 

Méltóztassanak parancsolni, a választék 

elég dus: 

Izzadó, ftizetendő a kirótt adó után 

fejlődő verejték után. 

Lázadó, illetve láz-adó, fizetendő in- 

fluenza-járvány idején 37 fokon tul emel- 

kedő hőmérséklet után. 

helybeli magyar ifjuság 

sportegylet 

a Tiszti 

Borzadó, fizetendő az elszörnyüködés 

azon mérve szerint, amely az adóalanyon a 

kivetés után észlelhető. 

Hamvadó, fizetendő az elszivott ciga- 

retta és szivar maradványai után. 

Sorvadó, a kiskereskedelem és kisipar 
adója. 

Hervadó, ötven éven felüli nők fizetik, 

naiváknak 5090 kedvezmény. 

Fogadó, fizetendő egészséges fogak 

után, hálából a gondviselésnek. 

Ragadó, fizetendő főnévi és igeragok 
használata után, 

Radó, Gadó és hasonló nevek után, 

mukkanás nélkül fizetendő. 

Cad ea, fizetendő mindenféle ajándék 

után. 

Rothadó, fizetendő Roth-adó, minden- 

ki fizeti, akinek Roth a neve. 

Száradó, fizetendő tollszár, pipaszár 

és lábszár után, a lábszár-adó progressziv, 

főleg nőknél. Ki minél többet mutat az adó- 

alapot képező lábszárból, annál többet fizet. 

A be nem fizetett lábszár-adó után külön 
kamatláb-adót kell kivetni. 

Szakadó, minden szakma után kiró- 

vandó külön adó. 
Porladó, azok a néhai adóalanyok fi- 

zetik, akik elhalálozásukkal ravaszul kivon- 
ták magukat az adófizetés alól. 

sSápadó, illetve sáp-adó, fizetendő a 
sáp után, ami a panamista markát üti. 

Taga dó, fizetendő minden ép tag után, 
amellyel rendelkezünk. 

Hasadó, az adóalany hasbőséze után 
Drogressziv alapon. 

Vigadó, vigyázat nem vigalmi adó. Ez 

a mosoly adója. Az adóalany köteles magát 

u. n. mosolyfelvevőkészülékkel felszerelni, 

mely pontosan feljegyzi a mosolyok számát. 
Nevetésnél kettőt, kacagásnál hármat, ha- 

hotánál négyet ugrik a gépezet. 
Hálaadó, azt viszont mindazok fizetik, 

akik a felsorolt adókból kimaradtak. 

Az aninai bányás 
követelésükhöz, de a Re 

azokat nem haj 
Ismételten megemlékeztünk arról a 

bérharcról, amelyet a Resita-müvek 
bányászai inditottak és amely a mult 
héten Aninán sztrájkra is vezetett. 
Minthogy a munkások és a bányaigaz- 
gatóság képviselői között a megegyezés 
nem jött létre, a kérdés a fővárosban a 
semmitőszék mellett müködő döntőbiró- 
ság elé került. A munkásság álláspont- 
ját Gherman Eftimie volt képviselő 
fejtette ki. A munkások ragaszkodnak 
hozzá, hogy havonkint legalább tizen- 
nyolc napon át dolgozzanak és munka- 
bérük az aninai, dománi és seculi bá- 
nyákban napi 151, az Ocna de fieri bá- 
nyában pedig 106 lei legyen. A bányák- 
nál alkalmazásban álló különböző iparo- 
sok számára napi átlagos 138 lei bért 
követelnek. Azonkivül igényt tartanak a 
munkások minden családtagjuk után 
napi 2A leiig terjedő pótlékra, a nős 
bányászok részére évi 12 a nőtlenek e esee0e 
HEGEL ANTAL ÉS HIVEI NEM CSAT- 

LAKOZNAK AZ UJ PARTHOZ. A nemrég 
megalakult romániai német néppárt köré- 
ben nincs meg a teljes egység. A volt ifju- 
sváb néppárt tagjai közül ugyanis sokan 
nem csatlakoztak az uj párthoz és tegnap 
Hügei Antal képviselő aláirásával nyilatko- 
zatot adtak ki, amelyben bejelentik, hogy 
pártjukat a régi keretek között továbbra is 
fentartják. Erdekes ebben az, hogy az ifju- 
sváb néppárt feloszlatását február harma- 
dikán egyhangulag mondották ki és ekkor 
Hügel és társai szintén a feloszlatás mellett 
szavaztak. 
- Ujabb adomány a Kunz-telepi n o- 

morgó családoknak. Tegnap N. N. né- 
ven ötven lei érkezett ismét lapunk ki- 
adóhivatalába a Kunz-telepiek részére. 
Ezt az összeget is rendeltetési helyére 
juttatjuk. 
- Svábhegyi Szanatórium Budapest 
centrumától 12 percre fekszik. Kurája 
pontós betartása mellett élvezheti egy 
ragyogó világváros összes örömeit. 
- Katolikus leányok farsangi dél- 

utánja. A Krizsán-telepi római katolikus 
Erzsébet leányegylet nagy sikerrel tar- 
totta meg vasárnap tarka farsangi ál- 
utánját a Dinu-féle vendéglő nagytermé- 
ben, mely zsufolásig megtelt közönség- 
gel. Az Erzsébet leányegylet tagjai ugy 
a szindarabok, mint tánc és énekszámok 
előadásában igen ügyesen megállották a 
helyüket és több órán keresztül derütt- 
ségben tartották a közönséget, amely 
sok tapssal hálálta meg a katolikus leá- 

a 

1935. FEBRUÁR 

zok ragaszkodnak 
sita-művek igazgatósága 
landó teljesíteni 
részére pedig 6 méter ingyenes tüzelő- 

fára. 

A Resita-müvek képviseletében Ré- 

vay igazgató kifejtette, hogy a vállalat 

képtelen a munkások követeléseit telje- 

siteni. A bányák jövedelmezősége erő- 
sen megcsappant, azonkivül különösen 

Aninán a bányák üzemben tartása óriási 

költségeket igényel. Egész Európában 

ott fekszenek a szénerek a legmélyebben 

és éppen ezért szükség van a legköltsé- 
gesebb védelmi berendezésekre. A tár- 
nákban tizenhatszor több viz van, mint 
szén és naponta háromezer köbméter 
vizet kell kiszivattyuzni. A béremelés a 
szenet annyira megdrágitaná, hogy az 
üzem fentartása nem fizetődnék ki. 
A döntőbiróság előtt mindkét fél to- 

vábbra is megmaradt eddigi álláspont- 
ján. A biróság döntése valószinüleg ma 
történik meg. 

eeeseseaasose-eseen se90 
- Utazó Kereskedők táncos teaesté- 

lye. Az Utazó Kereskedők Egyesülete 
szombaton, február 23-án tartja meg sa- 
ját helyiségeiben (Piata Unirii 3) idei 
táncos teaestélyét. Az estély az idén is 
a farsang egyik kiemelkedő mulatsága 
lesz és a rendezőség gondoskodik arról, 
hogy ez a mindenkor fesztelen és közis- 
merten hangulatos estély az idén is min- 
denkinek felejthetetlen kellemes órákat 
szerezzen. A belépőjegyek árát a rende- 
zőség a mai gazdasági helyzethez meg- 
felelően állapitotta meg. 

- Erdélyi Tudósitó. Veress Ernő 
havi szemléjének most jelent meg feb- 
ruári száma, A vastag füzetben hat kü- 
lönböző érdekes tanulmány van, ezenki- 
vül van bőséges figyelő, szinházi és kriti- 
kai rovata is. Beszámol az uj irodalmi 
eseményekről, valamint az aktuális tár- 
sadalmi kérdésekről is. Az Erdélyi Tudó- 
sitó szerkesztősége és kiadóhivatala: 
Cluj, Strada Manastur 2. Az Erdélyi Tu- 
dősitó immár tizennyolcadik évfolyamá- 
ban van. 

- A magyar ifjuság jelmezes és ál- 
arcos bálja. A helybeli magyar ifjuság 
február 23-á -án, szombaton rendezi meg 
jelmezes és álarcos bálját, amelyre nagy 
előkészületek történtek. Az elmult évek- 
ben a farsangi szezon legsikerültebb 
mulatságai voltak a magyar ifjuság jel- 
mezes mulatságai és a rendezőség ebben 
az esztendőben is gazdag szórakozások- 
ról gondoskodik. A vidám hangulatot 

nyok szépsikerü rendezését. 

Özv. Cz a n k Jánosné, 
gyermekei József, Mihály, 

és nagyapa 

Czank 
szentségek ájtatos felvétele után e 
z Urnak. 

tartása szerint. 

Timisoara, 1935 lebruár 18-án. 

Martin Sándor 
véeje 

Czank lózsefnészül.Salzi Magda 
menye 

zank Mihályné született 
tüsi Nagy feréz 
menye 

Földi maradványait e hó 19-én d. u. 
nyugalomra az erzsébetvárosi temetőben a 

kitünő zenekar biztositja. 

született Bóth Katalin, a eaját valamint 
Etelka Viola. János, László és Erzsébet nevé- ben fájdalomtól megtört szivvel jelenti, hogy a legiobb féri, apa, após 

János 
áldásos életének 76-ik és boldog házasságának 45-ik évében az utolsó 

hó 18 án visszaadta nemes lelkét 

5 órakor helyezzük örök 
római katolikus vallás szer- 

Az engesztelő szent miseáldozatot e hó 20-án reggel 8 órakor mutatjuk be az erzsébetvárosi római kato ikus 
Emléke örökké élni fog közöttünk. 

plébániatemplomhan. 

Czank Gyuszi 
Martin malyi 

(Czank Dezsöke 
Czank Beluska 

/ és 

zank Misike 
unokái 

. 
ésecnyők atatt 

dolgoztak szombaton délután, 
eső idején, a helybeli kerületi 

igazgatóság második emeleti 
szobáiban a tisztviselők. Nem 
mókából feszitették ki iróasztalai 
lett az ernyőket, hanem azért, m 
rozoga tetőn és a korhadt menye 
keresztül éppen ugy szakadt a n 
ba a viz, mintha csak a szabadi 
tek volna. Bezzeg az igazgatóság 
tetejének javitására nincs pénz. 
szemben - miként arról csak leg 
is beszámoltunk - a vezérigazgat 
pénzügyi osztálya számlálatlanul 
bálja ki feleslegesen a milliókat 

MANOLESCU-STRUNGA MINISZ 
HAZAEÉERKEZETT. Manolescu-Strunga 
mán kereskedelmi és iparügyi miniszte 
fejezte Párisban a tárgyalásokat és igé 
kapott, hogy a román kivánságokat tel 

teni fogják. Az erre vonatkozó egyezm 
még ezen a héten aláirják. Mano 

Strunga elhagyta Párist és tegnap ha: 

kezett. Utközben egy félórát Bécsben 
tózkodott, ahol Stockinger kereskedelmi 
niszterrel folytatott megbeszélést a ro 
osztrák kereskedelmi egyezmény tár 
ban. Visszaérkezése után elintézésre k 

nek azok a problémák, amelyeket távo 

ben függőben hagytak. 

- A konnersreuthi csoda állitólag 

halt. Bécsen át érkezett jelentés sze 

Neumann Teréz, akit évek óta s 

vérzései és látomásai révén a konnersre 

csoda néven ismertek, egy német kon 

trációs táborban meghalt. Neumann Ter 
ugyanis néhány hét előtt letartóztatt: 

majd koncentrációs táborba szállitotti 

Mikor családja legutóbb meglátogatta, 

zeli haláláról beszélt. Később már s 

sem engedték hozzá és igy terjedt el mosi 

haláláról szóló hir. Ezt megerősiteni lá 

az a körülmény, hogy szülei beadványt i 

téztek a koncentrációs tábor parancsnoks 

gához, amelytől lányuk hazabocsátását ké 

ték, de erre a kérelemre semmiféle válas 

nem kaptak. A hir megerősitésre szorul. 

- Virsli és lángos délutan. A segi 
Boldogasszonyról nevezett Katolikus N 
egylet február huszonharmadikán, v 
sarnap délután ötórai kez zdettel a Stöhl 

féle vendéglőben virsli és lángos délutá! 
rendez az uri szegények támogatásár 

- Ujat épitenek a rozoga hid helyéb 

Városunk és Buziás között a Temes folyé 

keresztül vezető hid már évek óta rozoga 

veszélyes. A vármegye elhatározta, hos 

ezen a szakaszon uj hidat épit. Tegne 

kezdték meg a régi hid mellett egy ideigl 

nes fahidnak a létesitését. Mihelyt ez elk 

szül a régi hidat lebontják és beton hidt hániy 
épitenek a helyére. 

- A Resita-nyugdijasok sérelmek AR 
sitaamüvek nyugdijasainak egyesülel 

Novy Ede elnöklete alatt közg; 

tott. A közgyülésen tudomásul vették 
vezetőség által beterjesztett különböző j 

lentéseket, majd számos panasz hangzott 

a nyugdijaknak a vállalat részéről törtér 

csökkentése miatt. A közgyülésen elhat: 
rozták, hogy a nyugdijak leszállitása miai 

az itélőtábla előtt inditott és március nyo 

cadikára kitüzött per tárgyalásán a Resite 

műveknek valamennyi, városunkban lak 

nyugdijasa megjelenik. 

Patikák éjszakai szolgálat 
Február 18-től tebruár -24ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjszaka 
szolgálatot: 

Az első kerületben a Mercy-uteában lev 
We sz-gyógyszertár. 
A második kerületben a Bada Cartan-tére 

levő Maszalits Zemer gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Kütt-téren lé 
Roxin-gyógyszertár 
A negyedik kerületben az !. c. Bratianu 

utcában levő Diana:gyógyszertár. 

Mehalában Kőváry-Chioreanu! Józset ét 
Fratelian Panajeth Ernő gyozyszertára 

szolgálatot tart.



a lapok olvasói között, akiket 

sen neveznek előfizetőknek, mert 

eg nem előfizetők és tévesen ne- 

itkosaknak is, mert hiszen is- 

et a lapok kiadóhivatalaiban. 

itkosan közismert nemfizető elő- 

akadt most a közeli Sanmihaiul 

an községben, ahol a tényleges 

tők hol megkapják a lapot, hol 

ta megkapják, elkésetten ér hoz- 

mert közben akad olvasója, aki 

v 

k 

v 

találja jónak, a lap egyszerüen 

ut tovább a cimzetthez, aki már
 

örődött volna abba, hogy az ő 

át csak albérletbe kapja, de vala- 

y ag) furcsán találja, hogy gyakran 

en elmarad. Nem találja furcsá- 

posta is? Mi szeretnők, ha fur- 

laná az esetet és egyben rendet is 

tene. 

scU-BRATIANU GHEORGHE
 

C EGY FRONTON. Politikai kö- 

gy érdeklődéssel várják Averescu 

hazatérését a külföldről. Bizonyos- 

k, hogy ezzel ismét erősödni fog az 

ányos frontnak nevezett csoport 

Valószinü, hogy Averescu mar
- 

Bratianu Gheorghe ujabb kiáltvá- 

adnak ki és ezekhez csatlakozik 

Waniu is a maga csoportjával. A nép- 

rkeiben különben ugy tudják
, hogy 

u, Bratianu Gheorghe és Man
iu kö- 

egegyezés rövidesen létrejön. En- 

ajdonitják azt a megbeszélést is, 

t Maniu a parlamentben 
Vaitoianu 

ok, az ifjuliberális párt egyik vezet
ő- 

írt t ytatott. ; 

i Azasság. Carabas Victoriat, 

Trandafir jimboliai adótiszt só- 

jét Jimbolian oltárhoz vezette Bu- 

fictor garabati adótiszt. Násznagy 

ean Petru jimboliai adóellenőr 

Zsidó hitközség közgyülése. A 

zsidó hitközség a tagok élénk 

dése mellett tartotta meg évi ren- 

közgyülését, amelyet N viri Jenő 

zségi elnök nyitott meg. Beszédé- 

néltatta Maimonidest, a nagy zsidó 

, aki nyolcszáz év előtt született. 

jonides bölcseletének a középkor 

sta világszemléletre gyakorolt 

sát tette szóváa. Utána meghatott 

ban Weinberg Ferencről em- 

zett meg, aki hetven évvel a 
vállain 

m ultuszbizottság elnöke. Végül a mult 

számadást és az elnökség jelenté- 

rjesztették a közgyülés elé, a
mely 

udomásul vette. 
Halálozások. Wildpret Jakab 

ai kereskedő rövid szenvedés után 

ik helybeli szanatóriumban meg- 

A hatvanhat éves kereskedő halá-
 

egye, született Wagner Katali
n és 

edt rokonság gyászolja. Temetése
 

k kerületi temető kápolnájából 

végbe. - Özvegy SchiraMag-
 

, született Hepp hosszas szenv
edés 

77 éves korában Jimbolián meg- 

Halálát fia, Schira András, me
nye, 

dédunokái és kiterjedt rokonság 

olja. Temetése nagy részvét köze- 

ment végbe. 

ARANYZÁRADÉK ELTÖR
LÉSE 

Ezzel kapcsolatosan jelenti a Havas- 

kség, hogy az itélet szerint a kor- 

nem volt feljogositva az aranyzár
a- 

rlésére az állami kincstári jegyek 

sára. Az eljárás a legfelső biróság előtt 

amerikai polgár feljelentésére indult 

itélet után az amerikai tőzsdéken 

kpapirok árfolyama azonnal emel- 

német tábornagy elvált feleségének lefe- 

jezésével befejeződött egy szenzációs 

zetnek, amelynek igen kiterjedt mükö- 

dése évekig tartott. Anita von Berg, aki 

másodszor egy mérnökhöz ment nőül, 

megismerkedett a kémszervezet vezető- 

ggeeseesepesseseessosssssesesee 

uj meghivást. Jelentettük, hogy a buda- 

hegyvidéki református 

presbiteriuma Szabolcska László 

dr. helybeli református főesperest első 

parochusának hivta meg. A budahegy- 

ban mindenesetre még két-három hónap 

is eltelik. 

AZ UJONCOK. Fővárosi jelent
és szerint az 

edden délután három órakor a ne- 

Falkenhayn némel 
Párisi jelentés szerint tegnap Anita 

on Berg asszony, Falkenhayn 

émkedési per. Anita von Berg tagja 

olt egy széleskörü kémkedési szerve- 

oee 

5. OLDAL 

Rémkedés miatt halálra itélték és lefelezték 
tábornany elvált feleségét 
jével, egy Sosnovszki nevü lengyel- 

lel, akibe beleszeretett. Amikor a kém- 

kedés kiderült, a szervezet tagjait, né- 

hány külföldre szököttnek kivételével, 

letartóztatták. Anita von Berget és e
gy 

másik német nőt, Renata von Naz- 

mert halálra itélték, a többieket pedig 

életfogytiglani fegyházra. Anita von 

Bergen tegnap már végre is hajtották a 

halálos itéletet. 
.........

... 

Sszabo'tcska László dr. elfogadja az 

egyházközség 

vidéki református egyházközség vasár- 

nap tartotta meg közgyülését, amelyen 

egyhangulag magáévá tette a presbite- 

rium előterjesztését. Mint értesülünk, 

Szabolcska László dr. a meghivást elfo- 

gadja. Uj állásának elfoglalásáig azon- 

- Anyakönyvi hirek. Születe
tt Lala Gás- 

pár. Meghaltak Wildpret Jakab 66 éves, 

Czank János 75 éves, Szabó Eva 6
8 éves, 

Berta Teréz született Kovács 
46 éves, Kol- 

lek Károly 70 éves, Popovici Va
sile 51 éves, 

Pop Erzsébet 71 éves, özvegy Gerg
ely Má- 

ria, született Bodor 76 éves, 
Tühegyi Mária 

született Cserni 32 éves korában. 

APRILIS ELSEJÉN VONULNAK BE 

ujoncok bevonulására csak áp
rilis elsején 

kerül sor. A hadügyminiszterium ugyanis a 

téli időjárásra és a náthalá
zas megbetege- 

désekre való tekintettel halasztot
ta el az 

A SKODA-MUVEK UJABB AREN
GED- 

MENYT TETTEK. Fiala, a Skod
a-müvek 

igazgatója, tegnap ujból tárgyalt 
Irim es- 

cu légügyi alminiszterrel, aki a szerz
ődés 

megbeszéléseit a kormány megbizásából 

folytatja. A két óráig tartó tanácekozáson, 

a kiszivárgott hirek szerint, a Sk
oda-müvek 

a 

öÖsSszEULT A KISANTÁNT GAZDASA- 

GI1 TANACSA. Prágában tegnap ült össze 

a kisántánt gazdasági tanácsa. A tanácsko- 

zás a hét végéig fog tartani. Benes csehszlo- 

vák külügyminiszter tegnap kihallgatáson 

fogadta Teodorescu román, Pelovanovics 

jugoszláv és Friedmann csehszlovák delegá- 

tusokat. Románia azt a javaslatot terjesz- 

tette elő, hogy a kisántánt rendezzen Bucu- 

restiben állandó mintavásárt, amelyhez a 

balkáni államok is csatlakozhassanak. 

- Jugoszláviában a katolikus papok- 

nak nem szabad politizálni. Bauer 

zágrábi katolikus érsek körlevélben fi- 

gyelmeztette a katolikus papokat, hogy 

ne jelöltessék magukat a választásokon 

és tartózkodjanak minden választási 

propagandától. Az érsek a közeledő ju- 

goszláviai választások miatt adta ki 

körlevelét és a papokat a politikától el- 

tiltó rendelkezéssel a jugoszláviai kato- 

likus egyház tekintélyét kivánja meg- 

védeni. 
ujabb engedményeket tettek az 

ár tekinte- 

tében, azonban ezek az árak még
 mindig 

nem elégitik ki a kormányt. A t
árgyalások 

folynak. 

Ausztria maga dönt saját sorsáról. 

Schuschnigg osztrák kancellár leg- 

vasárnap ünnepelte meg Blas kó Mária 

irónő müködésének huszonötéves forduló- 

ját. Blaskó Mária a háboru előtt vár
osunk- 

ban müködött, mint tanitónő és itt kezdte 

- Magyar irónő jubileuma. Budapesten 

utóbb nagy beszédet mondott Linzben és 

hangoztatta, hogy Ausztria német állam 

ugyan, azonban sohasem lesz 
más állam 

gyarmata, vagy tartománya. Ezzel a kan- 

cellár Németországra célzott. B
eszédét az- 

zal fejezte be, hogy Ausztria 
sorsáról az 

osztrák nép mindenkor maga
 fog dönteni. 

- Byrd visszatért a déli sarkról. 

tagja eg 
ujoncoknak március első na

pjaira tervezett 

bevonulását április elsejéig. 

- Az angol trónörökös Budapes
tre is el- 

látogat. A walesi herceg t
egnap reggel az 

ausztriai Kitzhübel téli sporthel
yről Bécsbe 

érkezett, ahol néhány napig
 marad. Bécsből 

állitólag Budapestre utazik 
és pedig szigoru 

inkognitóban. Budapesten illetékes helyen
 

kijelentették, hogy a walesi
 herceg érkezé- 

séről még nem kaptak semmifé
le értesitést. 

Ezzel szemben a budapest
i angol követség 

már intézkedett is a walesi
 herceg és kisé- 

retének elszállásolásáról. 

* A szerződés nélküli szinészek mu- 

latsága. A szerződés nélküli szinészek 

március negyedikén a harma
dik kerületi 

Stőhr-teremben szinészbált és far- 

sangi előadást rendeznek. A k
edélyes- 

nek igérkező mulatságra a közönséget 

ezuton is meghivják. 

- ekszert loptak. Laur itz József 

negyedik kerületi, Camelia-utca 70. sz
ám 

álatti lakos feljelentést tett a rend
őrsé- 

gen, hogy ismeretlen tettes 
észrevétle- 

nül behatolt a lakásába és hatezer lei 

értékü ékszert vitt magával. 
A rendőr- 

ség a betörés gyanuja alatt 
két egyént 

delmes utról. 

téses időben erős olvadás
 volt. Tegnap reg 

gel 4 fok meleg volt, dél
után hár 

pedig 10 fok meleget mutatott 

nyolc óra után még min
dig 2 és fél fok me 

leg volt. A meteorológiai intézet je
lenti 

További gyenge, északnyugati 

séklet lényegesen nem
 változik, 

hülés egyelőre fokozód
ik. 

szociáldemokraták és kom
munis 

lanságot keltettek. 

helyen rögtönzött gy 

rendőrség embereit, 

üléseket tartottak és 

BEyrd admirális és kisérői v
isszatértek 

Amerikába. A délsarki expedi
ció során 

Byrd ujabb nagy területet fo
glalt le az 

Egyesült Allamok nevében. 
Byrd leg- 

utóbbi expediciója rendkivül kedvező 

időjárás mellett folyt le és ennek tud- 

ható be, hogy az expedició 
valamennyi 

észségesen tért vissza a Vesze- 

Időjárás. Vasárnap 
és hétfőn napsü- 

om órakor 

a hőmérő. 

Estefelé ujabb lehülés következett, 
de este 

és északi 

széljárás mellett helyenkint 
változó felhő- 

zet várható, futó esőkkel, 
a nappali hőmér- 

az éjjeli le- 

TUNTETŐK összETözTE
K A REND- 

és hu- 

tünteté- 

A tüntetők több helyen 

teté- 

seket nemcsak nemzeti 
szocialisták, hanem 

ták is ren- 

dezték. A tüntetések B
écsben nagy nyugta- 

A kommunisták több 

ha azok a gyülések 

meg irodalmi munkásságát. Később a ma- 

gyar fővárosba költözött, ahol továb
b irta 

munkáit, amelyekből a legtisztultabb
 kato- 

likus világnézet csillan elő. A jubi
leumot a 

Városi Szinházban tartották meg, a
hol a 

nagyszámu és előkelő közönségen kivül
 két- 

ezerötszáz iskolás gyermek ünnep
elte Blas- 

kó Máriát. Az ünnepi beszédet Glat
t fel- 

der Gyula dr. csanádi püspök 
tartotta. 

Rendőri krónika. A rendőrsé
gen szá- 

mos betörésről tettek jelentést. A
 betörők 

behatoltak Lusztig Berta második kerü- 

leti Joffre-utca 17. szám alatti 
lakásának 

konyhájába és házi eszközöke
t vittek el 

négyszáz lei értékben. Hivatlan látogatók 

jártak Basch Irén második kerületi
 Ispi- 

rescu-utcai lakásában is, ahol zsákmányuk 

ötezer lei értékü ruhanemü volt
. A harma- 

dik betörés a harmadik kerületi 
Odobeseu- 

utca 55. számu házban tör
tént, ahol a betö- 

rők a mosókonyhába hatoltak 
be és ruhane- 

müt vettek magukkal. 

- A betegpénztári nyugdijakat 
nem k- 

het lefoglalni. A pénzügyminiszterium ren
- 

deletet adott ki, amely 
szerint a betegse- 

gélyző pénztár által folyós
itott nyugdijakat 

nem lehet lefoglalni. A rendele
t alapján a 

már eszközölt foglalásokat 
is hatálytalanit- 

ják. 
2"0 

leauabb sporthirek 

A BOXVILAGBAJNOK
 MERKÖZÉSEI 

Newyorki jelentés szerint 
az amerikai 

boxszövetség kimondotta
, hogy Max Baer 

világbajnok olyan mérkőzés
eket is leköthet. 

amelyeknél tizenöt menetnél kevesebbet 

küzd, azonban ezeken a mé
rkőzéseken nem 

küzdhet a bajnoki cimért. 

eggeges0e 

öRsEGGEL BECSBEN.
 Bécsben vasárnap 

több helyen, különösen a
 huszadik 

szonegyedik kerületekbe
n, nagy 

sekre került a sor. 

össze is ütköztek a ren
dőrséggel. A tün 

a 

szinhelyén megjelent
ek, revolverlővésekk

el 

fogadták. A rendőrök vi
szonozták a lövése- Nicolan szinházbukásáv

al holnar 

letartóztatott. 

Mindennemü 

LIPCSE 
vagy tiszteletbeli m 

1 VÁSÁRHIVATAL LIPC 
egbizott 
raporgescu 2. / Tel 

ket. 
e 
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6660'lo-os utazási kedv
ezmény 

a német birodalmi vasutak vonalain 

felvilágositással 

aNGERBnUER JENŐ, Timisoa 
efon 70 
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sE EMETORSZÁG) 
ra, 

foglalkozik a város vezetősége. A 

város ideiglenes bizottsága holnap 

Szerda esti ülésén foglalkozik Nicolau 

Avram szinházi ügyével. Mint i
smeretes 

Nicolau szinházi vállalkozásának 
a fő 

városban történt csufos buk
ása után, : 

város felszólitotta Nicolaut, hogy szer 

ződésbeli kötelezettségének 
tegyen ele 

get és február tizennyolcadikán 
kezdje 

meg ujból, városunkban az előa
dásokat 

Nicolau Avram ennek a felhivásn
ak 

tett eleget és még nem is válaszo
lt a v 

ros táviratára. Nincs is semmi 

arra, hogy Nicolau ujból megk
ezdhesse 

szinházi előadásait. A város 
ideiglen 

bizottsága holnap este dönt 
arr 

Nicolauval szemben minő tová 

seket tegyen és egyben határoz a 

ház további bérbeadásáról. 



ügynököt szabadon bocsátották, mire 
titokzatos módon eltünt Budapestről. Ez 

6. OLDAL 

- Érdemes polgár halála. CzankJá- 
nos ismert harmadik Frületi polgár teg- 
nap hetvenhat esztendős korában a ha- 

lotti szentségek felvétele után meghalt. 
Halálát gyászolják: özvegye, született 
Bóth Katalin, fiai József, Mihály, János 

és László, leányai Etelka, Viola és Er- 

zsébet, veje Martin Sándor, két menye 

Czank Józsefné, született Salzl Magda és 

Czank Mihályné, született Füssi Nagy 

Teréz, öt unokája és számos rokona. Te- 
metése ma délután öt órakor megy vég- 
be a harmadik kerületi temetőben. 

- Előadások a müegyetemen. A mü 

egyetemen ma eete 

métlődő nyilvános előadás 

iparáról, március 5-én 

reformjairól, 

március 19-én Kernbach Mihály dr a 

eluji törvényszéki orvostani intézet veze- 

tője az irásszakértők munkájáról és 

március 26-án Miklósi Cornel dr. villanv- 
telepi igazgató a nemzeti textiliparról 

tart előadást. Az előadások mindenkor 
este hat órakor kezdődnek. 

- Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiás- 

nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 

bánál a természetes „Ferenc Józset" kese- 

rüviz rendkivül hasznos háziszer, mert ko- 

rán reggel egy pohárral bevéve, az emész- 

tőcsatornát alaposan kitisztitja és méregte- 

leniti. 

= Tiroli bál. A jimboliai Iparosdal- 

egyesület a Michels-féle szálló nagyter- 

mében kitünően sikerült tiroli bált ren- 
dezett. A mulatságot 31 pár nyitotta 

meg, akik tiroli jelmezben felvonultak, 

majd a táncot megkezdték. A dalegylet 

jelmezes tagjai később tiroli táncokat 
mutattak be, olyan nagy sikerrel, hogy a 

táncokat meg kellett ismételni. Az est 
sikeréhez nagyban hozzájárult Wiszko- 
csill Lolly, aki a táncokat betanitotta és 
azokat vezette. A vendégek mindeégig 

kitünő hangulatban szórakoztak és a 

hajnali órákig táncoltak. 

Hölgyek! 
llegszebb ideálja teljesül, ha 

kosztüm- és kabátjuk 
hiba nélkül elkészül, ami könnyen 
elérhető. ha már most megrendelt, 
leszállitott árak mellett 

Tóthnál 
IV.. Bulev Berthetot 4 szám 

Farsangi mulatság Vingán e hó 23- 

án lesz a Vinvai portegylet rendezésében. 

A bál, melyen a zenét a vingai Kék Ma- 
dár jazz-band szolgáltatja, a községi 

nagyvendéglő összes termeiben lesz. 

Nagyarányu valutaüzérkedés. Bu- 

dapesten nagyarányu valutavisszaélést 

fedeztek fel. Feltünt, hogy az utóbbi 

időben igen sok Tr u s t-részvényt adtak 
el Hollandiába, ahonnan a részvények 

később visszaérkeztek. Egyelőre még 

nem sikerült megállapitani, hogy a 

részvényeket pengőért, vagy idegen va- 
lutáért adták-e el. Tegnap egy Hollan- 
diában élő magyar bankártól egy buda- 
pesti valutaügynök cimére csomag érke- 

zett, A csomag Trust-részvényeket tar- 
talmazott. A valutaügynököt beidézték 

a főkapitányságra, ahol kijelentette, 
hogy semmi köze a dologhoz és az a vé- 
leménye, hogy a csomag tulajdonképpen 
Bucurestibe szól, de valószinüleg téve- 

désből Budapestre cimezték. A valuta- 

a hetenkint megis- 

elmarad. A 

műegyetem további nyilvános előadásai- 

nak sorrendje a következő: február 26- 

án Mihaescu Stefan képviselő Románia 

Badulescu Dan 

eluji egyetemi tanár Roosevelt gazdasági 

március 12-én Radulescu 

akadémiai tanár a gazdasági válsárról, 

99900x0900E92982ee 

Kapható gyégyszertárakban 

.............. 

- Déudai 

A SZERVEZETUNKBEN 
naprol-napra halmozodnak fel a mergek 

És mi élünk, anélkül, hogy védekeznénk ezen baj 
ellen. A betegségek lassan kifejlődnek szervezetünk- 
ben és azt aláássák. Amikor észreveszük a bajt, már 
nem tudunk azon segiteni. 

Mennyire helyesebb, 
ezen mérgeket, amiáltal 

az aranyércsomók, az 

l és drogériákban. 

Az amszterdami stadionban nagy küz- 
delem folyt le a német és holland válo- 
gatott futballcsapatok között. A német 
csapatot ötezer főnyi közönség kisére el 
Hollandiába és végig lelkesen buzditotta 
fiait. A német csapat az első félidőben 
hatalmas erővel küzdött és két gólos 
előnyre tett szert. Az első gólt már a 
hatodik percben Kohnen szerezte 
meg, majd Kopiersky balszélső a 
második gólt rugta. A második félidő- 
ben megváltozott a játék képe, mert a 

Magyar világbajnoki győzelem 
A londoni ping-pong világbajnokságok 

egyéni küzdelmei is véget értek. A férfi- 
egyes küzdelemben Barna megvédte 
világbajnoki cimét, második a magyar 
Szabados lett. A férfipárosban a 
magyar Barna-Szabados pár győzött, 
mig a vegyespáros mérkőzések győztese 
a Barna-Gál Anna pár lett. A női 
egyesben Gál Anna a második lett. 

Az olaszok megverték a franciákat 
római stadionban 30.000 főnyi kö- 

zönség előtt bonyolitották le az olasz- 
francia válogatott futballmeccset, 
amely 2:1 (1:0) arányban az olaszok 
győzelmével végződött. A francia csapat 
kitünően játszott és nagy munkát adott 
a világbajnok olaszoknak, akik nehezen 
szerezték meg győzelmüket. 

Kinizsi a Glória ellen 
A Kinizsi vasárnap szabadtéri 

edzést tartott, mert a jövő vasárnap 
már az aradi Glória ellen akarnak ba- 
rátságos mérkőzést játszani. 

- Elhunyt fiatal iparos. Tengler 
Péter jimboliai ácsmester huszonhét éves 
korában meghalt. Halálát felesége, szü- 
letett Gruber Elza, gyermekei József és 

a dolog az még jobban kompli- 
Eálja: 1 

Elza, valamint kiterjedt rokonság sirat- 
ja. A gyászszertartást Haubenreich Jó- 

Sport 
németeholland válogatott mérhőzési 

elhesevedett hüzdelem után a német csapat 
nyevie meg 

holland csapat erős ostromot intézett a 
német kapu ellen és sikerült is kiegyen- 

liteni. A hollandok első gólját Hente 
lőtte és Van Gelder kiegyenlitett. 
Ekkor már mindenki azt hitte, hogy a 

hollandok megszerzik a győzelmet, de a 
németek állóképesnek bizonyultak és 
végre is Wohmann góljával győztek. 
A két csapat legutóbbi mérkőzése az el- 

mult évben ősszel a hollandok 2:0 ará- 

nyu győzelmével végződött é és a mostani 

győzelemmel a németek revánsot vettek. 

Megkezdődött a tavaszi bajnokság 
Bécsben tegnap megkezdődött a ta- 

vaszi bajnokság, amelynek első for- 
dulója nagy harcot hozott a Rapid és 
Admira között. Az eredmények a követ- 
kezők: Rapid-Admira 3:2 (1:1), FAC 
-Austria 2:1 (1:0), Favoritner-FC 
Wien 1:0 (0:0), Libertas -Hakoah 4:2 
(2:0), WSC-WAC 3:3 (1:2), Vienna- 
Wacker 1:0 (1:0). 

e 

Elmaradt mérkőzés 
AKadima vasárnapra ping-pong 

versenyt tervezett, amely azonban el- 
maradt, mert a fővárosi CFR verseny- 
zői az utolsó percben lemondták a mér- 
kőzést. 

A mükorcsolyázás világbajnokságai 
A mukorcsolyázás világbajnokságait 

ebben az esztendőben Budapesten ren- 
dezték meg. A páros bajnokságot a ma- 
gyar Rotter-Szollás pár nyerte 
meg, mig a férfi mükorcsolyázó bajnok 
az osztrák Karl Schafferlett, a női 
versenyt Vi Vian Helton nyerte meg. 
a..... a.. 
- A ragályos betegségek. A főorvosi 

hivatal kimutatása szerint jelenleg a vá- 
ros területén ragályos betegségek a kö- 
vetkező számarányban vannak: 12 vör- 
heny, 2 hastifusz, 4 diftéria, 6 fültőmi- 
rigylob, 1 nyakszirtmerevedés, 5 ka- 

és ezer fenyegető veszélytől, amelyek közül a leg- 
ismertebbek a reuma, a csúz. a köszvény, az 
ekzéma, az elhájasodás, az aszthma, az ischiás, 

lulások és a gutaűtés. 

Ha minden hónapban tiz napos URODONÁL 
kurát tart, szervezetéből eltávolodik a húgysavméreg, 
szervezete pedig felfrissül. Ne hanyagolja el tehát 
ezen bölcs elővigyázatosságot. 

URODONAL 
meggatolja a szervezet megmérgezéset. 

BEJEGYZETT CIKK. 

CHATELAIN GYÁRTMÁNY 

ha minden nap eltavolitjuk 
megőrizzük magunkat ezer 

erterleskeresis, vérte- 

dobják a magukkal hozott postál 
azután leszállás nélkül visszarepü 
Európába. Vállalkozásuk azonban 
félig sikerült. Hétfőn reggel már 
felé indultak, amikor Délamerika 
felett kényszerleszállást kellett vi 
niök. A kényszerleszállast baj n 
hajtották végre. 
..... ............... 
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- A Magyar Párt ifjusági szako 
tálya vasárnap, február huszonnegy 
kén délután félnégykor a Magyar E 
ban tisztujitó rendes közgyülést tart 

- Luceafarul. Co s m a Aurel dr. k 
viselő képes kulturális, irodalmi és 1 
vészeti folyóiratának most jelent n 
második száma. Tartalma ezuttal is i 
gazdag és változatos. Költemények, 
vellák, ismertetések váltogatják e 
mást. Száznál több szép illusztráció 
sziti a Luceafarult, A folyóirat szerke 
tősége és kiadóhivatala Timisoara 
Strada Aurel Cosma 5. szám alatt van 

* Stephan Zweig: Marie Antoinette p 

paganda kiadásban. Marie Antoinette él 
a legjobb példa, milyen rettenetes kegy 
lenséggel szemeli ki a sors az 5 áldoza: 
A tragikus végü királynő összesen 38 e 

tendőt élt. Életének első 30 esztendeje 

mán telik. Az utolsó 8 év alatt a történel 

példátlan találékonysággal a leghataln 

sabb erők megfeszitésével épitette fel Ma 
Antoinette drámáját. A nagyrahivatotts 

tudatában messze tulnő saját méretein 

mielőtt összedőlne mulandó élete, sikerül 

sors mestermüve, Marie Antoinette trai 

diájához méltó nagy történelmi hőssé 

vekszik. Stefan Zweig hatalmas mesteri 

ve most propaganda kiadásban két k 

egybekötve 600 lapon diszes vászonköi 
ben, Pantheon remek kiállitásában jei 
meg és 114.- lei minden könyvkeresk 

ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje zsef káplán végezte, nyaró, 1 orbánc és 4 spanyolnátha Pantheon uj szenzációk jegyzékét.
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p tartotta meg a Nemzeti 

i rendes közgyülését, amely elé 

deklődéssel tekintettek, mert 

itá k, hogy ekkor történik döntés 

Hárd lei uj bankjegy kibocsátá- 

A napirend első pontja az alap- 

ok néhány szakaszának módosi- 

t A tárgyhoz CatargiuLas- 

B udeanu mérnök szóltak hoz- 

kérték, hogy azok a kincstári 

amelyeket az állam adott át a 

ti Banknak, ne szolgáljanak más 

int a bank váltótárcájának fede- 

sne szerepeljenek mint biztositék, 

hek fedezetével aztán uj papir- 

hetne kibocsátani. A közgyülés 

tványt egyhangulag elfogadta. 

tán véget vetettek azon hirek-
 

nintha további papirpénz kibocsá- 

ly és a Bánság 

igazságügyminiszterium mellett 

ő statisztikai hivatal érdekes ki- 

st készitett a konverziós adóssá- 

részletéről. A kimutatás szerint 

országban 81.280, tiz holdon 

Ibirtokkal rendelkező gazda nyuj- 

a járásbirósághoz konverziós 

ét. A tiz holdon aluli birtokosok 

a az egyes országrészekben a kö- 

zőképpen oszlott meg: az ókirály- 

32.824, Erdélyben és a Bánság- 

13, Basarabiaban 9546 és Buko- 

ban A797. Ezek az adósok első rész- 

ében 118,580.198 leit fizettek. Eb- 

összegből egyedül Erdély és a 

kincstári bonok nem szolgálnak 

zetül uj papirpénz kibocsátására 

gazdái 53 m 

konverziós adóssá 

évi törvény alapján két millió 474.781
 tiz 

tására kerülne a sor. Egy másik font
os 

módositása az alapszabályoknak az, 

hogy a Nemzeti Bank a rendelkezésére 

élló ásszegek negyven százalékát mez
ő- 

gazdasági hitel céljaira forditja. A jegy- 

bank kormányzója ezenkivül leszögezte,
 

hogy a Nemzeti Bank a jövőben is 
igye- 

kezni fog a mezőgazdasági érdekeket 

támogatni. Több kisebb jelentőségü ü
gy 

letárgyalása után kimondták, hogy a 

bank az idén 240 lei osztalékot fizet, a 

tavalyi 200 leies osztalékkal szemben. 

A választások során a Nemzeti Bank 

administrateur deleguéjévá Lapeda- 

Eu minisztert választották meg, mig az 

öresedésben levő cenzori tisztséget 

Marcus Mihai dr. aradi képviselővel 

töltötték be. 

iltió leit fizettek 
gok első részletére 

Bánság 53,773.310 leit egyenlitett ki. A 

kimutatásból az is kitünik, hogy az 1932, 

holdon aluli birtokkal rendeikező adós 

kérte a konverziót, de ezek közül mégis 

csak 81.280 adós vette igénybe és fizett
e 

be az első részletet. Az eredetileg ér
de- 

kelt kisgazdák közül tehát csak 3
.28 szá- 

zalék vette igénybe a konverziót, 
de eb- 

ből nem következik az, hogy csak eze
k 

fizettek, mert a többi kisgazda magán- 

egyezséget kötött hitelezőivel. Például 

Erdélyben és a Bánságban a törvény 

alapján 757.028 tiz holdon aluli birtoko
s 

Nemzeti Bank közvetit
i, amely megfelelő 

/ 

részletet a törvény alapján csak
 34.113 

fizette be, vagyis a kisgazdak 4.51 
száza- 

léka. A százalékarány az ókirály
ságban 

271 százalék, Basarabiaban 2.6
5 és Bu- 

kovinában 3.23 százalék. Enn
ek a közép- 

aránya 3.28 százalék. A statis
ztika szám- 

beli adatai felvilágositást adnak
 arra VO- 

natkozólag is, hogy számos, tiz holdon 

aluli birtokos egész adósságát 
kifizette. 

mert igénybe vette azt a 
hatvan-hetven 

százalékos kedvezményt. amely
et a tör- 

vény számára biztositott. 

Négy pénzintézet fuziója. 
Négy vezető 

liberális pénzintézet a Banca Romanesca, a 

Banca de Scont a Roman
iei, a Banca Viti- 

cola a Romaniei és a Banca Roma
neasca a 

Orientului között fuziós tár
gyalások foly- 

nak. A fuzióra irányuló tárgyalásokat a 

tőkét fog majd a fuzionáló
 bankok rendel- 

kezésére bocsátani. 

Az ipartestület jubilál. Ez év
 junius 2-án 

lesz ötven esztendeje, ho
gy a helybeli ipar- 

testület megalakult. A m
egalakuláskor 943 

önálló iparos volt a város területén. Ezek 

összesen 600 inassal dolg
oztak. Az elmult 

ötven esztendőben az ipartestület előtt 

36.660 inasszerződést köt
öttek meg. A le- 

szerződött inasok közül 25.136 szabadult 

föl, a többi időközben más pályára
 lépett. 

A Sfatul Negustoresc ors
zágos kongresz- 

szusa. A Sfatul Negustoresc
 fővárosi szö- 

vetsége most tartotta meg re
ndes évi köz- 

gyülését, amelyen Niculescu-Ritzet 

választották meg elnöknek. A k
özgyülés az- 

után elhatározta, hogy a Sfat
ul Negusto- 

resc szervezetek országos
 kongresszusát a 

fővárosban március 10. és 11.
 napjain tart- 

ják meg. 

Lényegesen olcsóbb lesz az
 utazás Jugo- 

szláviában. Jugoszláviában má
rcius elsején 

nagyszabásu vasuti reform lép életbe, 

amely az utazás általános me
golcsóbbodá- 

sával jár. Az összes jugos
zláviai vonalakon. 

huszonnyolc százalékkal c
sökkentik a sze- 

mélyszállitási dijszabást, a személypod- 

gyász tarifáját pedig negyve
n százalékkal. 

Azok, akik az Adria val
amely tengerparti 

vehette igénybe a törvényt, de az első helyére utaznak és ott legaláb
b tiz napig 

aaaaeeege
sesesee 
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tartózkodnak, az év bármelyik szak
ában in- 

gyen utazhatnak vissza. Az odautazásra 

szóló jegyet mindössze lebélyegeztetik és 

azt a hazautazásnál minden ráfi
zetés nélkül 

használják. Március elsejétől
 kezdve Jugo- 

szláviában csakis a nemzetközi vonatokon 

lesznek elsőosztályu kocsik. A 
többi vonalo- 

kon ellenben szaporitják a másodosztályu 

kocsik számát. 

Lanyha a forgalom. A bánsági gabona- 

piacon a forgalom még egyre lan
yha. A pia- 

ci árak a következők: bánsági 
buza 76 kilós 

420, torontáli buza 78 kilós
 430, tengeri 220, 

zab 300, takarmány árpa 
280, tavaszi árpa 

320, korpa 230, takarmány lisz
t 245. kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 610, 

nagymalmi liszt 660, muharma
g 430, tök- 

mag 600, napraforgó 380 lei 
százkilónkint. 

A lucerna 45 és lóheremag 
38 lei kilónkint. 

Hivatalos valutaárfolyamok.
 A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a véte
lt, a második 

szám az eladást jelenti) fra
ncia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgá
s 23.50 

23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69
, cseh korona 

A A.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.5
0, dinár 

2.20-2.50.. 
ec-e- 

Kedd, február 19. 

Apollő-mozi: Csók a tükör előtt. 

Forum-mozi: Szeretlek mindörökké. 

Select-mozi: Ez történt egy éjszaka. 

..........
...... 

SZERKESZTŐI UZENETEK 

Előfizető, Sanandrei. Törvényjavaslatot 

nyujtottak be, hogy fiata
l orvosokat szer- 

zödtessen az állam lehetőleg mi
nden köz- 

ségbe, ahol még nem lakik 
orvos. Ezek az 

orvosok minimális fizetést kap
nának ezer 

vagy kétezer leit és a cél az, h
ogy egyetlen 

község se maradjon orvosi á
polás nélkül. 

Az orvosok egy része azon
ban nem mutat 

nagy hajlandóságot erre, mert nem látja 

megélhetését biztositottnak. 

......
... ......

............
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A Déli Hirlap 

hány perenyi szünet után a leány 

nem szólunk. Nem azért, 

kedvelnék magát és attól kellene 

nunk, hogy nem egyeznek bele há- 

igunkba. En még egy darabig élni 

om gondtalan és vig lányságomat. 

aztán azt szeretném, ha maga még 

vő előtt legalább egy fokkal fel- 

lépne a karrier lépcsőjén. 

ondoros István nem sütötte le a sze- 

ekre a szavakra. De még haragra 

lobbant. Hiszen ő is valaki akart 

i már, amikor Magdát az oltárhoz 

. Mint egyenrangu fél akart a há- 

ágba lépni. Az ő poziciója legyen a 

egyik serpenyőjében, a másikban 

agda hozománya. Ez a két mér- 

rpenyő pedig álljon egyforma ma- 

gban. 
viszony ezentul sem változott meg 

tük. Ugyanolyan joviális, pajtási 

ezés volt köztük továbbra is, mint 

Legfeljebb olykor-olykor a te- 

volt bensőbb, cirógatóbb, mint 

Megjött a gazdasági életben a lerom-
 

Evtizedes cégek meginogtak Nagy 

zségekkel küzdöttek. Bankok nem 

Irta: KUBRÁN ENDREE 
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biró vállalatok és gyárak anyagi 

eredeti regénye 

tudtak pillanatnyi pontossággal eleget 

tenni kötelezettségeiknek betevőikkel és 

megbizóikkal szemben. 

Az a jókedv, az a felületesség, az a 

könnyedség, az a hányivetiség, amely a 

háboru után a társadalmi érintkezésben, 

az élet formáinak megnyilvánulásaiban 

megszokottá vált, ledérségéből nem ve- 

szitett semmit. Azonban azok az embe- 

rek, akik a közgazdasági életben müköd- 

tek, akik ott ültek a gyárak, bankok, 

vállalatok vezető helyein, azok az emi- 

berek, akik nem fantáziájukkal, hanem 

ceruzával a kezükben dolgoztak, akik 

nem ábrándoztak,hanem számoltak,
 azok 

látták már akkor, hogy a világ nagy 

gazdasági bajok felé halad. Ezek a józa- 

nul gondolkodó és mindent higgadtan 

fatolgató férfiak, tisztában voltak vele, 

hogy az emberek süppedő talajon jár- 

nak. Egyszerre majd beszakadt ez az 

aláaknázott, ez a belül mocsaras talaj 

itt is és ott is és egymásután nyel el 

exisztenciákat, régi vállalkozásokat. A 

legborzalmasabb az volt számukra, hogy 

nem láttak módot a közelgő veszedelem 

megakadályozására. Tudták, hogy meg- 

indul a mindent pusztitó lavina és nem 

lt eszköz annak a feltartóztatására. 

oasssssess8esessee 

léstől szabadulni. A cégek, vállalatok, 

bankok és gyárak is azon voltak, hogy 

könnyitsenek terheiken. Próbálkoztak 

az üzemköltségek leszállitásával. 

És akkor indult meg az a folyamat, 

amelyet leépitésnek neveztek el A fel- 

épitésnek az ellenkezője és éppen ezért 

inkább rombolás volna a helyes elneve- 

zése. 

Megkezdődtek az elbocsátások. 

A cégek megvizsgálták a személyzet 

állapotát és igyekeztek megállapitani, 

hogy kiket lehet legkönnyebben nélkü- 

lözni. Az első sorokban a családi kötelé
- 

gáikon. Ha valaki mást bocsátott el a 

cég, az megenyhülés volt egy napra- 

kettőre szamukra, hogy nem őket érte a
 

szerencsétlenség. 

Reggelente, amikor imádkoztak és 

a mindennapi kenyérért fohászkodtak, 

még ezt a könyörgést is hozzácsatoltá
k: 

Es óvj meg engem, Uram, a leépi- 

téstől... 

A kevésbbé tőkeerős vállalatok után
 ea 

a folyamat megkezdődött a tőkedus
 vál- 

lalatoknál is. Egyszerre erről és arró
l a 

vállalatról, gyárról, vagy bankról meg- 

indult a suttogás, hogy már ott is any
a- 

ken belül élő hivatalnoklányok kapták 

meg a felmondást. Azután azok a fiata
l- 

emberek, akik nem voltak család
fentar- 

tók. Később a gyermektelen nős tisztv
i- 

selők is ugyanebbe a sorsba kerültek. 

Végül azután már nem is válogattak a 

tisztviselők közül. Amikor ujabb elbo- 

csátásra volt szükség, csak azt számi- 

tották ki, hogy hány alkalmazottat ke
ll 

elbocsátani és találomra kiszedtek a fi- 

zetési listából néhány nevet és ezeket 

egyszerüen beirták a már kész elbo
csá- 

tási levelek szövegébe. 

A tisztviselők reggelente lehajtott 

fejjel, rossz előérzettel léptek be irodáik- 

ba. Rettegve, félve néztek az iróaszta- 

lukra, vajjon nem fekszik-e 
ott valami 

levél. Tudták, hogy az mit jelent. 
Fel- 

sóhajtott, aki azt a levelet n
em látta 

meg a munkahelyén. Aztán oldalvást 

pislantott, vajjon kartársát nem 
érte-e 

az a borzalmas csapás. 

nem is tudtak őszintén sajnálkozn
i el- 

Mikor a léggömb veszedelemben van, 

igyekeznek minden felesleges megterhe- 
; 

Végül annyira elfásultak, hogy már 

gi bajok lappanganak. Olyan váll
alatok, 

amelyeknek sziklaszilárdságáról és me
g- 

ingathatatlan voltáról mindenki szentül
 

volt meggyőződve, egyszerre szintén a 

leépités, az elbocsátás módszeréhez 

kezdtek folyamodni. Olyan cégek, ame- 

lyeknél az alkalmaztatás valamikor élet-
 

fogytiglan tartó biztos megélhetést, jól-
 

lakató kenyeret jelentett, kénytelenek 

voltak ezen az általánosan bevált módon 

terheiken könnyiteni. 

A Közgazdasági Hitelintézet, a
mely- 

nek tisztviselője volt Kondoros István,
 

tartotta magát legtovább. 

( olyt. köv.) 

Ha szép akar lenni, 

használjon KULK A-féle 

liliom-tejkrémet, liliomte 

szappant, liliompudert, 

3 szinben. Kapható kizárólagz 

KULKA Emil városi gyógys: 

tárában a „Fekete Sashoz 

Piata I. C. Bratianu 

bocsátásra itélt szerencsétlen kolle- 
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Rádió 
Kedd, február 19. Bucuresti. 1. Mozuoi- 

zenekar. 2.40: Könnyü lemezek. 6: Délutáni 

zene. 8.20: Dalok. 9: Szimfonikus hangver- 

seny. 11.25: Vendéglői zene. Budapest. 7.45.: 

Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek, utána 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Időjárás, 

utána cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30 

Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok 

tanácsadója, Arányi Mária előadása. 5.45. 

Időjárás, hirek. Operaházi zenekar. 7: 

Előadás. 7.30: Jazz-zenekar. 7.55: Felolva- 

sás. 8.25: Bolygó hollandi, operaházi elő- 

adás. Németh Mária felléptével. 9.30: Elő- 

adás. 10.45: Hirek. 11.35: Cigánymuzsika. 

12: Francia nyelvü előadás. Ejfél után 1: 

Hirek. Budapes! II. 7.35: Me- 

zőgazdasági félóra. 8.10: Zongorajáték. 9.: 

Előadás Abessziniáról, majd hanglemezek. 

10.20 Cigánymuzsika. 11.10: Hirek. Bécs. 

5.50: A nemzetközi autó és motorkerékpár- 

kiállitás a bécsi mintavásáron. 10.15: Euró- 

pPa-hans verseny. 11: Benatzky hangverseny. 

12.45: Jaritz-jazz. Belgrád. Este 9.40: Fil- 

harmonikusok hangversenye. Róma. Este 

9.45: Hangverseny. 10.45. Rádiódráma, 
utána tánczene. Prága. 8.10: Tarka est. 
Orosz énekkar, balalajka és jazz. Stuttgart. 

8.15: Vidám autóképeskönyv zenével. 

10.25: Ritkaságok tára, csevegés lemezek. 

11.30: Tánczene. Varsó. Este 8: Gershwin: 

Két rapszódia. 8.30: Carobbi tenor lemezei. 

10: A brit rádió tánczenekarának lemezei. 

11.15: Tánczene. 

Szerda, február 20. Bucuresti. 1: Leme- 
zek. 6: Rádiózenekar. 8: Az amsterdami 
hangversenyház zenekarának lemezei. 9.35. 
Enekesnő dalai. 10.15: Szalonzenekar. Bu- 
dapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: 
Hirek, utána előadás. 11.45: Badelaire for- 
ditások felolvasása. 1: Időjárás, majd pos- 
tászenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Énekötös. 
3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45. Időjá- 
rás, hirek. 6: Orvosi előadás. 6.30: Zongora- 

játék. 7.40: Tóth Erzsi és László Imre dalai 

cigánykisérettel. 8.50: Rádió a rádióról. 9: 

Viki, vigjáték három felvonásban. 10: Hi- 

rek. 12.15: Jazz-zene. Ejfél után 1: Hirek. 

6: 

7: Jazz-zene. 

ipvóhiedetések 
Igazmondó 

Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 

s50l tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 

Ha születési dátumát és 30 leit belyegben 

es felbélyegzett válasz boritékot küld, irás- 

ban is jósol. Allandó lakása Timisoara 

IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. I. em. 2. 

Tivoli-mozi mellett. (2022 

Alhalmazás 

Gyermektelen házaspár 
kis villába házmesternek felvétetik. Az asz- 
szony a háztartásban segédkezik. Cim a ki- 

Teasdaa 
Olcsón eladó 

könnyü favágógép. Cim a kiadóban. (2188) 

Zongora 
Hoffmann, rövid gyártmány és két autó, ju- 
tányosan eladó. Radován, III., Piata Axente 
Sever 1, volt Str. Feldioara 23. (2113) 

fakás 

Két szobás 
lakást, teljesen modern, kényelmes mellék- 
helyiségekkel, május 1-re keresek. Cimeket 
vsendes lakó" jeligére a kiadóba kérek. 

Gés4) 

Elegánsan butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással kiadó. Cim a kiadó- 

asszony önállóan főz, fizetés ellenében fel- 
vétetik. Érdeklődni d. u. 4-6-ig. Cim a ki- 
adóban. (2190) 

] slás ketes 

üzletben vagy irodában 
állást keres fiatal leány, nagy gyakorlattal. 
Cim a kiadóban. (1648) 

Trafikba 

3 nyelvet beszélő kisasszony, állást keres. 
Cimeket „Szerény igényü" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (2373) 

Pénzbeszedő 
kaucióval, állást keres. Cimeket „Pénze biz- 
tositva" jeligére a kiadóba kérek. (2293) 

fdás-véte 
Budapest II. 7.15: Hegedü, brácsa, zongora- 

játék. 8: Aprily Lajos és Szabó Lőrinc köl- 

teményeiből. 8.40: Hanglemezek. 9.30: Elő- 

adás. 10: Szalonzenekar. Bécs. 6.30: Wenzl 

zeneszerző müveiből. 11: Rádiózenekar. 12: 

önnyü bécsi zene. Berlin. Este 9.45: Ki- 

vánságlemezek. 11.30: Rádiózenekar hege- 
dümüvésznővel. 12.30: Tánczene. Belgrád. 

Este 11.15: Vendéglői zene. Milánó. Este 

8.55: Lemezek. 9.45: Operettelőadás. Prá- 

ga. Este 8.25: Népszerü hangverseny. 9.45.: 

Sehubert dalok. Stuttgart. 7.30: Farsangi 

est. 8.15: Modern tánczene. 12: Lisakov ze- 

nekar, majd hangverseny. Varsó. Este 9.50: 

Ünnepi hangverseny Chopin 125 éves szüle- 

tési évfordulóján. 11.40: Tánczene. 

IIII 

Forditó-irodám 
Cetate, Piata I. C. Bratianu 2.szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 
zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 
illetve leirását román, magyar, német, fran- 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 
ven. 

N. MAGDU 
ttörvényszéki hites forditó, román gyorsiró, 
Ja bucuresti prefektura és Timisoara városa 
Ivolt első forditója. 

Pianinót 

jókarban lévőt, megvételre keresek. Aján 
latokat ár megjelölésével a kiadóba kérek. 

(2985) 

FPerzsaszőnyeget 
3x4 métereset, esetleg smyrna szönyeget 
kifogástalan állapotban, megvételre kere- 
sek. Cimeket „"Szönyeg" jeligével a kiadó 
továbbit. (1646) 

Angol szövetből készült 
frakk és szmokking garnitura nadrággal, 
mellénnyel, kifogástalan állapotban, 2200 
leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 
előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. II, Str. 
Titu Maiorescu 11. (2187) 

Állami méntől 
származó, 8 éves fekete nonius mén, eladó. 
Zestrean Petru, clopodiai gazdaságában, 
ugyanott hatvani első után termésü szék- 

adóban. (1647) ban. (1644) 

Mindenes Négy szobás 
i főzéshez is ért felvétetik. Cim a kiadó- kertes lakást, központi fekvéssel, május ban. (1939) 1-re keresek. Cimeket a kiadóba kérek 

„Teljesen modern" jeligére. (1685) 
Gyakorlott házmesterpár 

gyermektelen, vizvezetékhez értő, ahol az Helyiség 
konyhával, kifőzdének is alkalmas, kiadó. 
Cim a kiadóban. (2181) 

Verandás 2 szobás 
modern lakást keresek kellemes fekvéssel, 
május 1-re. Cimeket „Kellemes otthon" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1686) 

Feltétlen tiszta 
csinosan butorozott szoba 600 leiért kiadó. 
Hölgyek előnyben. Piata Asanesti 5, L em. 
8. (2169) 

3 és 5 szobás lakások 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az . 

el] 

től éjfélig 12-24. 

Bucuresti-Bukarest felől gyorsvo 
Bucuresti felől személyvonat 
BEucuresti-Bukarest felől Simplon 
Bucuresti-Bukarest felől gyorsvona 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felől vegyesvonat 
Jimbolia felől személyvonat 
Jimbolia-Zsombolya felől Simplon 

Jimbolia felől vegyesvonat 

Jimbolia felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 
Resica felől személyvonat 

Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 
Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 

Radna felől vegyesvonat 

Radna felől vegyesvonat 

sáziás felől személyvonat 

Pancsova felől személyvonat 

Cenad-Csanád felől személyvonat 

Cenad-Csanád felől motorvonat 

Cenad-Csanád felől motorvonat 

Turn-Severin felől személyvonat 
Valcani-Valkány felől vegyesvonat 
Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Buziás felől motorvonat 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házigondnokságnál. 

(213) 

Modern 4 és 5 szobás 

lakás május 1-re, esetleg előbb is kiadó, a 
papneveldei bérpalotában. I., Str. Lonovici 

(2184) 

OLLA 
a legjebb 

védő fertőző 

Különféle 
Elveszett 

német, rövid szőrü, 7 hónapos vizsla, hamu- 
szürke alapszin, sötét barna foltokkal, rövid 
farokkal. Megtalálója 300 lei jutalomban 
részesül. Ipartestület, I, Str. Eugen de Sa- 
voya 4. (2177) 

Elsőrangu garancia 
ellenében sürgősen keresek 35.000 lei köl- 
csönt jó kamat mellett. Választ „Azon- 

mák vetőmagnak kapható. (2191) 

NMMKMMKKKMKMKKAKAKKKKKKKIK UKIAKMKAKHAKAAM 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 
-...................... 
Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

nal' jeligére a kiadóhivatalba kérek. 

Bucuresti-Bukarest felé személyvonat 1 
Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 

Arad felé személyvonat 

Jimbolia felé személyvonat 
Caransebes-Karánsebes felé személyv. 
Radna felé vegyesvonat 
Radna felé vegyesvonat 

Buziás felé motorvonat 
Buziás felé vegyesvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 
Resita-Resica felé személyvonat 
Resita-Resica felé személyvonat 
Valcani-Valkány felé vegyesvonat 
Valcani-Valkány felé vegyesvonat 
Cenad-Csanád felé motorvonat 
Cenad-Csanád felé motorvonat 
Cenad-Csanád felé személyvonat 
Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 
Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 
Pancsova felé személyvonat 

Báziás felé személyvonat 

Jermata-Gyarmata felé motorvonat 
Banloc-Bánlak relé vegyesvonat 

Buziás felől vegyesvonat 

Caransebes felől személyvonat 

Ciacova felől vegyesvonat 

Jermata-Gyarmata felől motorvonat 

Vonatok indulása Timisoara-Temesvál 
Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 
Bucuresti-Bukarest felé Simplon 41 

2 
Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 
Arad felé személyvonat 
Arad felé személyvonat 
Arad felé személyvortat 

Jimbolia-Zsombolya felé vegyesv. 
Jimbolia felé személyvonat 

Jimbolia felé vegyesvonat 
Jimbolia-Zsombolya felé Simplon 
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11 
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